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Euro                       5,0940  +0,0003
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„Dacă tu crezi că vei reuși, atunci vei vedea oportunităţile. Dacă tu crezi că nu vei reuși, atunci vei vedea obstacolele.” – Wayne Dyer„Dacă tu crezi că vei reuși, atunci vei vedea oportunităţile. Dacă tu crezi că nu vei reuși, atunci vei vedea obstacolele.” – Wayne Dyer

Prețurile la carburanți pun statul la zid. Prețurile la carburanți pun statul la zid. 
Românii de rând, la limita suportabilitățiiRomânii de rând, la limita suportabilității
Creșterea prețurilor la carburanți readuce 
în atenția publică una dintre cele mai sen-
sibile teme economice ale momentului: cât 
de mult mai poate suporta populația valul 
de scumpiri care afectează aproape toate 
domeniile vieții cotidiene. Avertismen-
tul ministrului Finanțelor, potrivit căruia 
autoritățile trebuie să fie atente să nu cre-
eze așteptări excesive în privința unor mă-
suri privind prețul combustibililor, reflectă 
o realitate bugetară complicată. România 
se află deja într-o situație fiscală dificilă, 
cu presiuni puternice asupra deficitului și 
cu un spațiu tot mai redus pentru noi sche-
me de sprijin. 

În ultimii ani, economia românească a 
fost lovită de o succesiune de crize: 
pandemia, explozia prețurilor la ener-

gie și tensiunile geopolitice care au influențat 
piețele internaționale. Toate acestea au dus la 
creșterea semnificativă a cheltuielilor publice și 
la acumularea unor dezechilibre bugetare im-
portante. În același timp, măsurile de consolida-
re fiscală adoptate pentru reducerea deficitului 
au adus presiuni suplimentare asupra mediului 
economic, afectând ritmul de revenire al unor 
sectoare.

În acest context, prudența guvernamentală 
este de înțeles. Resursele bugetare sunt limita-
te, iar promisiunile populiste pot crea așteptări 
care nu pot fi susținute pe termen lung. Totuși, 
o abordare exclusiv precaută riscă să ignore o 
realitate socială din ce în ce mai apăsătoare: 
pentru o mare parte a populației, costurile de 
trai se apropie de limita suportabilității.

Carburanții nu sunt doar un produs de con-
sum. Ei reprezintă un element central al eco-
nomiei, influențând costurile de transport, 
lanțurile de aprovizionare și, implicit, prețurile 
majorității bunurilor și serviciilor. Fiecare scum-
pire la pompă se reflectă rapid în prețul alimen-

telor, al transportului sau al utilităților. În final, factura 
este plătită de consumatori.

De aceea, chiar și într-un context bugetar dificil, 
statul nu își poate permite să rămână doar spectator. 
Intervenția guvernamentală, chiar dacă limitată și atent 
calibrată, devine necesară pentru a preveni o presiune 
socială tot mai mare asupra populației. Măsurile pot lua 
forme diferite – ajustări temporare de taxe, mecanisme 
de compensare sau politici care să reducă impactul asu-
pra sectoarelor economice cele mai vulnerabile – însă 
lipsa unei reacții ar transmite un semnal periculos.

În același timp, dezbaterea despre carburanți 
evidențiază o problemă structurală a economiei 
românești: dependența puternică de fluctuațiile piețelor 
energetice internaționale și fragilitatea finanțelor publi-
ce. Fără o economie mai robustă și fără politici ener-
getice mai eficiente, fiecare nouă criză externă se va 
traduce inevitabil prin presiuni asupra nivelului de trai.

România se află, astfel, într-un punct delicat de 
echilibru. Pe de o parte, disciplina fiscală este esențială 
pentru stabilitatea economică. Pe de altă parte, ignora-
rea dificultăților reale ale populației poate avea costuri 
sociale și economice pe termen lung.

În fața acestei dileme, guvernul trebuie să găsească 
un echilibru între responsabilitatea bugetară și nevoia 
de protecție a cetățenilor. Pentru că, dincolo de calcule 
macroeconomice și indicatori fiscali, realitatea de zi cu 
zi arată că tot mai mulți români se apropie de limita 
suportabilității.

DRAGOȘ IONICĂ

Peste 7.000 de hectare, în planul de împăduriri RomsilvaPeste 7.000 de hectare, în planul de împăduriri Romsilva

Regia Națională a Pădurilor – Romsilva a marcat marți, 17 martie, 
debutul Lunii Plantării Arborilor și al campaniei de împăduriri de pri-
măvară printr-o acțiune organizată la Ocolul Silvic Bucșani, din cadrul 
Direcției Silvice Dâmbovița. Acțiunea face parte din programul anual 
desfășurat între 15 martie și 15 aprilie, perioadă dedicată plantării 
arborilor, conform Codului Silvic.

În primăvara acestui an, Romsilva are în plan regenerarea a 7.112 
hectare de fond forestier aflat în proprietatea publică a statului. Din-

tre acestea, 4.520 de hectare vor 
fi regenerate natural, iar 2.592 de 
hectare vor fi împădurite prin lucrări 
artificiale. Cele mai mari suprafețe 
destinate regenerării naturale se află 
în județele Suceava, Neamț, Caraș-
Severin și Bacău. În ceea ce privește 
împăduririle, cele mai ample lucrări 
sunt planificate în Suceava, Neamț 
și Mureș. Pe lângă aceste lucrări, 
instituția va realiza completări pe 
1.895 de hectare și va reface plantații 
afectate de calamități pe alte 539 
de hectare. Pentru întreg anul 2026, 
programul Romsilva prevede regene-
rarea a aproximativ 9.500 de hectare 
de pădure, utilizând circa 25 de mi-
lioane de puieți forestieri, majorita-
tea proveniți din pepinierele proprii. 
În ultimii șase ani, regia a regenerat 
peste 83.000 de hectare de fond fo-
restier și a plantat mai mult de 155 
de milioane de puieți.

I.M.
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Sindicatele cer ministrului demiterea urgentă a directorilor CEOSindicatele cer ministrului demiterea urgentă a directorilor CEO

Protestul de ieri a început cu 
depunerea de coroane de 
flori și candele, în fața se-

diului CEO de la Târgu Jiu, pentru cei 
directori ai CEO: Plaveti, Trufelea și 
Bălășoiu: ,,Demisia!”, ,,Jos Governul, 
jos, că e mincinos!”, au scandat pro-
testatarii care își strigă disperarea și 
îngrijorarea față de pierderea locuri-
lor de muncă. Numărul protestatarilor 
este similar celui de marți.

,,Actualul Directorat și-a pierdut 
orice legitimitate”, au spus angajații 
CEO care apoi, la fel ca în celelalte 
zile, au mărșăluit pe străzile din oraș.

Ca și cum nu ar fi fost de ajuns mă-
surile de eliminare a aproape 2.000 de 
locuri de muncă din CEO, sindicatele 
anunță că administrația companiei 
tergiversează încheierea CCM și im-
posibilitatea negocierii, fiind invocate 
limitări… legale.

Federația Națională Mine Energie și 
Federația Națională a Sindicatelor din 
Electricitate „Univers” solicită public 
Directoratului Societății Complexul 
Energetic Oltenia S.A. renunțarea la 
manipularea legată de imposibilitatea 
negocierii Contractului Colectiv de 
Muncă din cauza existenței unor limi-
tări de natură legală și bugetară, co-
munică șefii federațiilor sindicale, Du-
mitru Pîrvulescu și Gabriel Căldărușe.

,,Informăm opinia publică asupra 
faptului că organizațiile noastre, re-
prezentative la nivel de unitate, au 
solicitat, conform Legii nr. 367/2022 
privind dialogul social, prelungirea cu 
12 luni a Contractului Colectiv de Mun-
că 2024–2026, întrucât acest lucru nu 
presupune fundamentarea unor anga-
jamente de natură salarială. Înțelegem 
că Președintele Directoratului nu este 
empatic cu salariații, pentru acesta 
lucrătorii fiind niște numere, dar nu-i 
înțelegem pe ceilalți doi membri ai 
Directoratului, care sunt cetățeni ai 
județului Gorj și care asistă pasiv la 
degradarea situației sociale a compa-
niei”, au transmis cei doi lideri într-un 
comunicat de presă.

Ce spun șefii CEO. Comunicat

Referitor la comunicatul emis în 

* CEO stă să bubuie și directorii CE Oltenia cer de la cei pe care-i 
lasă pe drumuri ,,respect”

* Răspunsul angajaților: Coroane de flori și candele, depuse în 
fața sediului companiei, cu pozele celor trei directori ai CEO

data de 18.03.2026 de către Federația 
Națională Mine Energie și Federația 
Națională a Sindicatelor din Electrici-
tate „Univers”, Complexul Energetic 
Oltenia reiterează aspectele discutate 
în cadrul primei ședințe de negociere 
din data de 11 martie 2026, consem-
nate în procesul-verbal de ședință nr. 
3493/11.03.2026, respectiv existența 
unor limitări de natură legală și bu-
getară în ceea ce privește negocierea 
contractului colectiv de muncă la nivel 
de unitate, în lipsa unui buget de ve-
nituri și cheltuieli aprobat al Societății 
Complexul Energetic Oltenia S.A.

În conformitate cu prevederile art. 
XL din O.U.G. nr. 156/2024, prin care a 
fost completată Ordonanța Guvernului 
nr. 26/2013, potrivit art. 122, astfel 
cum a fost introdus prin același act 
normativ, prin derogare de la art. 97 
din Legea nr. 367/2022 privind dialogul 
social, contractele colective de mun-
că se negociază numai după aprobarea 
bugetelor de venituri și cheltuieli și în 
limitele stabilite prin acestea.

Societatea respinge ferm acuzațiile 
privind o presupusă „manipulare” le-
gată de imposibilitatea derulării nego-
cierilor colective. 

Punctul de vedere al companiei a 
fost exprimat transparent și funda-
mentat exclusiv pe prevederile legale 
aplicabile. 

Afirmațiile sunt nefondate și lipsite 
de suport factual. Poziția Directoratu-
lui se bazează exclusiv pe respecta-
rea cadrului legal în vigoare și a con-
strângerilor bugetare reale, aplicabile 
societăților cu capital de stat. 

Orice negociere trebuie să se 
desfășoare în limitele legii, iar ignora-
rea acestora ar reprezenta o încălcare 
gravă a obligațiilor de administrare.

În ceea ce privește propunerea de 
prelungire a Contractului Colectiv de 
Muncă, precizăm că orice decizie de 
acest tip trebuie analizată și adopta-
tă cu respectarea cadrului legal. Deși 
Legea nr. 367/2022 permite anumite 
mecanisme de dialog social, prelun-
girea unui contract colectiv nu poate 
fi tratată ca o formalitate, în absența 
unei analize economico-financiare ri-
guroase.

Orice decizie de acest tip trebuie 
să țină cont de sustenabilitatea com-
paniei și de responsabilitatea față de 
toți factorii implicați. În acest sens, 
Societatea Complexul Energetic Olte-
nia S.A. s-a adresat Inspectoratului Te-
ritorial de Muncă Gorj pentru obținerea 
unui punct de vedere.

De asemenea, respingem catego-
ric afirmațiile cu caracter personal la 
adresa membrilor Directoratului. Ast-
fel de declarații nu contribuie la un di-
alog social constructiv și nu servesc in-
teresului salariaților sau al stabilității 
companiei. 

Deciziile adoptate de conducerea 
societății urmăresc menținerea echi-
librului între protejarea intereselor 
angajaților și asigurarea viabilității 
economice a companiei pe termen me-
diu și lung. 

Reducerea unor realități comple-
xe la aprecieri de natură emoțională 
nu contribuie la un dialog construc-
tiv. Membrii Directoratului își exercită 
atribuțiile în conformitate cu legea și 
cu mandatul primit, acționând în inte-
resul societății. Orice insinuare privind 
pasivitatea sau lipsa de implicare este 
nejustificată și nu reflectă realitatea 
procesului decizional.

Societatea Complexul Energetic Ol-
tenia S.A. rămâne deschisă dialogului 
și reafirmă că: a inițiat negocierile co-
lective în termenul legal prevăzut de 
Legea nr. 367/2022; participă cu bună-
credință la toate întâlnirile stabilite cu 
partenerii sociali; va continua procesul 
de negociere conform minutei întâlni-
rii din data de 11.03.2026.

Societatea Complexul Energetic 
Oltenia S.A. își menține angajamentul 
pentru un dialog social responsabil, 
bazat pe respect reciproc, legalitate 
și transparență, în interesul tuturor 
salariaților, este comunicatul CEO.

Iresponsabilii trebuie să plece

Și protestatarii au avut propriile 
comunicate care au fost citite la mi-
crofon să fie auzite de sutele de oa-
meni care au protestat: ,,De zile în-
tregi, salariații Complexului Energetic 
Oltenia sunt în stradă, protestează în 
fața companiei, își strigă disperarea 
și îngrijorarea pentru viitorul locuri-
lor de muncă, în timp ce Directoratul 
nu oferă nicio soluție concretă pentru 
menținerea acestora. 

Lipsa totală de empatie, dialog și 

responsabilitate față de acești oameni, 
care au susținut ani la rând economia 
acestui județ, este inacceptabilă.

Ce fel de management este aces-
ta în care sunt concediați salariați cu 
vârste între 20–45 de ani, adică exact 
forța activă și viitorul companiei, iar 
în același timp este menținut în câm-
pul muncii personal îmbătrânit, de 
peste 52 de ani, care ar trebuii să aibă 
dreptul la pensie? 

Această abordare nu doar că este 
lipsită de logică economică, dar afec-
tează grav viitorul companiei și al în-
tregii comunități.

Solicităm în mod ferm menținerea 
salariaților tineri în companie și adop-
tarea unor măsuri echitabile, inclusiv 
activarea prevederilor legislației pri-
vind pensionarea aplicabile înainte de 
septembrie 2024, ca soluție pentru 
echilibrarea situației din cadrul Com-
plexului Energetic Oltenia.

În acest context, considerăm că 
actualul Directorat și-a pierdut orice 
legitimitate în fața salariaților și a 
comunității locale. 

Ca reacție la situația gravă în care 
se află compania și la lipsa de respon-
sabilitate în gestionarea acesteia, so-
licităm public demiterea de urgență a 
Directoratului Complexului Energetic 
Oltenia și a Consiliului de Supraveghe-
re, pentru situația economică gravă 
în care au adus compania și lipsa de 
informare a salariaților”, au transmis 
sindicatele.

M.C.H.
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Faptele ar fi fost comi-
se, de trei ori, pe 6 și 
16 martie, când ar fi 

incendiat cartoane depozita-
te în spatele unui magazin de 
pe strada Siretului, din Târgu-

Târgujian reținut după ce a provocat trei incendiiTârgujian reținut după ce a provocat trei incendii
Un bărbat de 44 de ani, din Târgu-Jiu, a fost reținut 
marți, pentru trei fapte de incendiere. Polițiștii Birou-
lui de Investigații Criminale din municipiu îl cercetează 
pentru săvârșirea infracțiunii de distrugere în formă 
continuată. 

Jiu. ,,Din cercetările efectuate 
de polițiști a reieșit faptul că 
acesta, în seara de 6 martie, la 
ora 18.50 și la ora 20.20, ar fi 
incendiat cartoane depozitate 
în spatele unui magazin de pe 

strada Siretului, dar incendiul a 
fost stins cu rapiditate, de an-
gajatele unității comerciale. De 
asemenea, cel în cauză, la data 
de 16 martie, n jurul orei 21.00, 
ar fi dat foc, din nou, în același 
loc, la mai multe cartoane, îm-
prerujări în care incendiul s-a 
extins și a ars aproximativ 3 mp 
din izolația exterioară a clădirii 
magazinului. La acel moment, 
la fața locului au intervenit 
pompieri din cadrul ISU Gorj, 

care au stins incendiul, nefiind 
puse în pericol alte imobile sau 
vieți omenești”, a declarat Mi-
runa Prejbeanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj. Ieri, bărbatul 
a fost prezentat Parchetului de 

pe lângă Judecătoria Târgu-Jiu, 
cu propuneri legale. În urma au-
dierilor, față de acesta a fost lu-
ată măsura controlului judiciar 
pentru 60 de zile.

L.F.

Ziua Poliției Române va fi sărbătorită și în 
acest an, în mijlocul comunității. Pe 25 Mar-
tie, Inspectoratul de Poliție Județean Gorj 
invită cetățenii, în special copiii și tinerii, 
să participe la o serie de activități interacti-
ve, educative și demonstrative, în mai multe 
localități din județ. 

,,În perioada 19–27 martie 2026, polițiștii gor-
jeni vor fi prezenți în școli, licee, spații publice și în 
comunități, unde vor desfășura activități menite să 
apropie publicul de activitatea poliției și să promo-
veze comportamente preventive. Participanții vor 
putea vedea: 

prezentarea autospecialelor și a tehnicii din do-
tare demonstrații ale câinilor de serviciu, activități 
interactive cu polițiști din structurile operative, 
distribuirea de materiale cu recomandări preventi-
ve, concursuri și activități educative pentru copii", 

Ziua Poliției, sărbătorită timp de o Ziua Poliției, sărbătorită timp de o 
săptămână în județul Gorjsăptămână în județul Gorj

potrivit reprezentanților IPJ Gorj. În perioada 19–20 
martie vor fi desfășurate activități în unități de 
învățământ din Rovinari, Fărcășești, Albeni și Prigo-
ria, dedicate elevilor, cu prezentări și demonstrații 
interactive. Pe 21 martie oamenii legii se vor opri în 
Motru. 

Între orele 09.00–15.00, în parcarea din fața pri-
măriei, polițiștii vor organiza un eveniment amplu, 
în contextul festivității concursului internațional de 
pictură „Arte Mici”. Pe 23 și 24 martie vor avea loc 
activități în Târgu-Cărbunești, Roșia de Amaradia și 
Târgu-Jiu, în școli și licee, cu accent pe prevenire și 
educație rutieră. 

Ziua Porților Deschise, pe 25 martie

Pe 25 martie va fi Ziua Porților Deschise, eveni-
mentul central care va avea loc în municipiul Târgu-
Jiu, în zona pietonală din fața Stadionului Municipal 
„Constantina Diță”, între orele 10. 00–14.00, unde 

toți cei interesați sunt invitați să interacționeze di-
rect cu polițiștii și tehnica din dotare. 

,,Tot în data de 25 martie, Poliția Municipiului 
Târgu-Jiu organizează Ziua Porților Deschise pen-
tru elevi. Activități similare vor avea loc în Motru, 
Novaci, Rovinari, Tismana, Țicleni, Turceni, pre-
cum și în mediul rural, prin intermediul secțiilor de 
Poliție. Vor fi organizate prezentări și concursuri 
de educație rutieră pentru elevi", a precizat Ioana 
Nanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. 

În perioada 26–27 martie vor fi organizate 
activități dedicate elevilor din Târgu-Jiu și Mătăsari, 
continuând seria acțiunilor preventive. Prin aceste 
activități, polițiștii gorjeni își propun să consoli-
deze relația cu cetățenii și să transmită, în speci-
al tinerilor, importanța respectării legii și a adop-
tării unui comportament responsabil. În acest an 
sunt sărbătoriți 204 ani de atestare documentară a 
Poliției Române.

L.F.

,,La data de 17 martie, polițiști 
din cadrul Poliției Municipiului Târgu-
Jiu, Biroul de Investigații Criminale, 
au identificat și reținut pentru 24 de 
ore, apoi introdus în arestul IPJ Gorj 
un tânăr de 29 de ani, din localitate, 
bănuit de săvârșirea infracțiunii de 
furt calificat. 

În urmă cu o zi, la ora 07.37, 
polițiștii au fost sesizați prin ape-
lul 112, de un localnic de 55 de ani, 
despre faptul că, în timpul nopții, 

Furt surprins de camere de 
supraveghere, autorul reținut

Un tânăr de 29 de ani, din Târgu-Jiu, a petrecut noaptea de marți 
spre miercuri în arestul Poliției Gorj, pentru săvârșirea infracțiunii de 
furt calificat. Acesta a ignorat camerele de supraveghere și a furat un 
portofel dintr-o mașină parcată în fața unui imobil din municipiu. 

persoane necunoscute, profitând de 
faptul că autoturismul său proprieta-
te personală, era parcat în fața imo-
bilului de domiciliu, neasigurat, ar fi 
sustras un portofel în care se aflau 
documente personale, suma de 400 lei 
și carduri bancare", a declarat Miruna 
Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. Suspectul a fost prezentat ieri, la 
sediul Parchetului de pe lângă Judecă-
toria Târgu-Jiu, cu propuneri legale.

L.F.
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Profesorii, îndemnați să boicoteze simulările pentru Profesorii, îndemnați să boicoteze simulările pentru 
Bacalaureat: Nu cedați intimidărilor!Bacalaureat: Nu cedați intimidărilor!
Reprezentanții federațiilor 

sindicale din învățământul 
preuniversitar s-au întâlnit 

cu noul ministru al Educației, însă 
concluziile discuțiilor sunt departe 
de a calma tensiunile din sistem. Li-
derii de sindicat reclamă lipsa unor 
soluții concrete și spun că răspunsu-
rile primite au fost, în mare parte, 
amânări sau promisiuni de tip „se va 
analiza”. 

Ca atare, Federația Sindicatelor 
Libere din Învățământ și Federația 
Sindicatelor din Educație „Spiru Ha-
ret” fac apel la profesori să nu par-
ticipe la simulările examenului de 
Bacalaureat.

Presiuni asupra cadrelor didactice

Potrivit liderilor sindicali, la simu-
lările pentru Evaluarea Națională au 
existat presiuni asupra cadrelor di-
dactice, inclusiv modificări de ultim 
moment ale centrelor de examen sau 
organizarea improvizată a comisiilor.

„Aceste simulări s-au efectuat cu 
presiuni, cu așa-zise «soluții», astfel 
încât au fost transportați și mutați 
elevi la alte școli să susțină aceste si-
mulări; chiar dacă nu sunt relevante, 
nu s-a ținut cont de disconfortul fizic 
și psihic al elevilor. S-a vrut a se ară-
ta că, sub orice chip, aceste simulări 
trebuie să aibă loc.

Acolo unde profesorii nu au do-
rit să participe, simulările au fost 
desfășurate cu inspectori”, a decla-
rat Simona Urluescu, președintele 
Sindicatului Liber din Învățământ 
Târgu Jiu.

Sindicatele spun că motivul prin-
cipal al protestului este ignorarea 
constantă a revendicărilor profesori-
lor: „Nu putem accepta la nesfârșit 

ca educația să funcționeze doar pe 
baza sacrificiului și a muncii neplăti-
te sau subevaluate a cadrelor didac-
tice! Din păcate, aceste zile ne-au 
arătat și o altă față a sistemului, una 
a constrângerilor și a managementu-
lui prin frică. Am asistat la manevre 
disperate din partea unor persoane 
aflate vremelnic în funcții de condu-
cere, care au schimbat peste noapte 
centrele de examen sau au improvi-
zat comisii. Aceste măsuri nu au fost 
luate în interesul elevilor, ci exclusiv 
din dorința de a «petici» lipsa profe-
sorilor și de a masca în fața opiniei 
publice amploarea reală a protestu-
lui nostru”.

„Drepturile noastre nu se 
negociază în genunchi”

În Gorj, simularea Evaluării 
Naționale a fost boicotată com-
plet doar la Școala Gimnazială 
nr.1 Bumbești-Jiu. Sindicatele le 
mulțumesc membrilor care au sem-
nat pentru declanșarea protestului. 
„O mențiune specială și o profundă 
apreciere se îndreaptă către profe-
sorii din școlile în care simularea nu 
s-a ținut deloc. Unitatea de care ați 
dat dovadă este un exemplu pentru 
noi toți. 

Atunci când o cancelarie este uni-
tă, nicio presiune nu poate sparge so-
lidaritatea. Vă mulțumim pentru ver-
ticalitate!” au transmis sindicaliștii, 
care îi îndeamnă pe profesori să ră-
mână fermi și să nu cedeze în fața 
intimidărilor: „Dragi colegi, lupta 
noastră nu trebuie să se oprească 
aici! Săptămâna viitoare urmează 
simulările pentru Examenul de ba-
calaureat, un nou test al hotărârii 
noastre. Facem un apel la toți colegii 

profesori, membri de sindicat, care 
ar trebui să fie implicați în aceste 
simulări: rămâneți uniți și fermi pe 
poziții! Nu cedați în fața intimidări-
lor! Nu vă lăsați dezbinați!

Drepturile noastre nu se nego-
ciază în genunchi, ci se câștigă prin 
luptă și solidaritate. Fiți alături unii 
de ceilalți, comunicați orice formă 
de abuz către liderii de sindicat și 
amintiți-vă că forța stă în unitate”.

Mesaj pentru elevi și părinți

Mesajul este adresat și elevilor și 
părinților, sindicaliștii precizând că 
protestele nu sunt îndreptate împo-
triva acestora, ci împotriva deciziilor 
care afectează calitatea educației, 
precum subfinanțarea și clasele su-
praaglomerate.

„Dragi elevi, protestul nostru nu 
este împotriva voastră, ci împotriva 
măsurilor care distrug școala româ-
nească. Clasele supraaglomerate, 
lipsa investițiilor și tăierile de fon-
duri vă afectează direct șansele la o 
educație de calitate. Facem acest pas 

Consultații gratuite pentru gorjenii cu probleme hepaticeConsultații gratuite pentru gorjenii cu probleme hepatice
Ficatul este un organ vital extrem de re-

zistent, însă poate fi grav afectat de stilul de 
viață modern. Medicii specialiști în medicină 
internă atrag atenția că tot mai mulți pacienți 
ajung la consult cu afecțiuni hepatice cauzate 
de alimentație dezechilibrată, consum de al-
cool sau automedicație. Pentru depistarea și 
monitorizarea acestor probleme, gorjenii pot 
beneficia de consultații gratuite în cadrul Spi-
talului Județean de Urgență Târgu Jiu.

„În Ambulatoriul Integrat al Spitalului 
Județean de Urgență Târgu Jiu vă puteți 
programa la un consult la Cabinetul de Me-
dicină Internă, acolo unde luna aceasta ofe-
ră consultații gratuite, în baza unui bilet de 
trimitere, doctorii Hristea David, Cioplea La-
ura, Cezara Olănescu, Predescu Frăguța, Pre-
descu Crenguța și Lunceanu Elvis”, au anunțat 
reprezentanții Spitalului Județean.

Medicii atrag atenția că principalii factori 
de risc pentru sănătatea ficatului sunt consu-
mul de alcool, alimentația bogată în grăsimi 
și zahăr, obezitatea, utilizarea necontrolată 
a medicamentelor și suplimentelor, infecțiile 
cu virusuri hepatice, dar și valorile crescute 
ale colesterolului și trigliceridelor.

Principalii factori de risc pentru sănătatea 
ficatului: Alcoolul: Consumul regulat, chiar 

Gorjenii se pot programa gratuit la consultații de spe-
cialitate în cadrul Spitalului Județean de Urgență Târ-
gu Jiu, unde medicii trag un semnal de alarmă privind 
creșterea numărului de afecțiuni hepatice.

extrem astăzi, pentru a vă putea ofe-
ri mâine școala pe care o meritați.

Stimați părinți, înțelegem pe de-
plin îngrijorarea dumneavoastră și 
regretăm disconfortul resimțit de 
elevii care nu au putut susține simu-
larea Evaluării Naționale. Vă asigu-
răm că acest demers sindical nu este 
îndreptat împotriva copiilor. Luptăm 
pentru finanțarea corectă a școlii 
românești și ne dorim să fiți alături 
de noi. 

Nemulțumirile domniilor voastre 
trebuie să se îndrepte către Guvernul 
României, care a luat măsurile anti-
educație, nicidecum către profesori, 
care luptă și pentru ca sistemul de 
educație să fie performant pentru 
toți elevii. Atât timp cât profesorii 
sunt umiliți de guvernanți, alături de 
noi vor avea de suferit și elevii!” au 
mai punctat sindicaliștii.

În lipsa unor măsuri concrete din 
partea Guvernului, liderii avertizează 
că în luna aprilie ar putea fi declanșat 
referendumul pentru grevă generală 
în sistemul de învățământ.

I.I.

și în cantități moderate, poate duce la 
steatoză hepatică (ficat gras), hepatită 
alcoolică și ciroză; Alimentația nesănă-
toasă: dietele bogate în grăsimi saturate, 
zahăr, alimente procesate și prăjeli pro-
voacă acumularea de grăsime în celulele 
hepatice (steatoză hepatică non-alcooli-
că); Obezitatea și supraponderabilitatea: 
kilogramele în plus sunt o cauză majoră a 
ficatului mărit și a inflamației acestuia; 
Medicamentele și suplimentele: utiliza-
rea excesivă a paracetamolului, a unor 
antibiotice, antiinflamatoare sau supli-
mente alimentare luate fără recomanda-
re medicală pot provoca hepatotoxicita-
te; Virusurile hepatice: hepatitele virale 
(în special B și C) sunt cauze majore de 
inflamație cronică și Colesterolul și tri-
gliceridele mărite: acestea contribuie 
direct la ficatul gras”, au mai precizat 
reprezentanții Spitalului Județean.

Pentru prevenție, specialiștii reco-
mandă controale medicale anuale, care 
să includă ecografie abdominală și ana-
lize de sânge (TGO, TGP), în condițiile în 
care multe boli hepatice evoluează fără 
simptome în stadii incipiente.

I.I.
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Direcția Regională de Drumuri și Poduri Craiova a 
anunțat că a semnat contractul pentru elaborarea 
Studiului de Fezabilitate destinat Centurii de Ocoli-
re Craiova Sud-Vest,cea care va face legătura între 
actualul DN 56 (Craiova – Calafat) și DN 6 (Craiova 
– București), în partea de sud-vest a municipiului 
Craiova. 

GELU IONESCU                             

Această centură va degreva traficul din oraș și 
va crește siguranța rutieră pentru locuitori și 
șoferi, iar anunțul pe acest subiect vine pe fondul 

discuțiilor din ultima vreme cu privire la construirea Dru-
mului Expres care să lege Craiova de Calafat și a unui alt 
Drum Expres care să lege Calafatul de Drobeta Turnu Seve-
rin. Nu au mai apărut niciun fel de informații cu privire la 
mult promisul Drum Expres Târgu Jiu – Filiași și a autostrăzii 
Filiași – Craiova, nimeni neanunțând dacă aceste investiții 
au finanțarea bugetată anul acesta. Noul proiect rutier ce 
va fi realizat la Craiova presupune crearea unei conexiuni 
rapide și sigure pentru traficul de tranzit, scoaterea trafi-
cului greu din zonele rezidențiale și industriale, reducerea 
timpilor de parcurs și a poluării în municipiu, închiderea 
inelului de centură al Craiovei, conectând centura sud-vest 
cu Centura de Nord și cu principalele drumuri naționale. 
Conform anunțului DRDP Craiova, studiul de fezabilitate va 
fi realizat de SC Total Road SRL, valoarea contractului fiind 
de 1,63 milioane lei (fără TVA). Firma are la dispoziție 6 
luni pentru a realiza studii de teren, ridicări topografice, 
studii geotehnice și obținerea tuturor avizelor necesare; 
Lungime estimată a noului drum este de aproximativ 15 
km. Traseul centurii va avea două benzi de circulație, cu 
viteză de proiectare de 80 km/h. „Structura rutieră pro-
pusă va fi mixtă: strat de uzură din beton asfaltic, strat 
de legătură, strat de bază anrobat bituminos, fundație 
din balast stabilizat și pământ stabilizat. Acostamentele 

Promisiuni pentru drumuri noi în Oltenia! Promisiuni pentru drumuri noi în Oltenia! 
Gorjul nu e pe hartă!Gorjul nu e pe hartă!

vor fi realizate din piatră spartă, iar benzile de încadrare 
vor avea structură rutieră identică cu partea carosabilă. 
În cadrul studiului vor fi analizate trei variante de traseu, 
care vor ocoli zonele construite și rezervațiile naturale 
(pădurea Braniște), și se vor evalua printr-o analiză mul-
ticriterială pentru a selecta soluția optimă din punct de 
vedere tehnic, economic și de impact asupra mediului. 
Vor fi proiectate intersecții la nivel și, acolo unde este 
necesar, pasaje denivelate, pentru a asigura fluidizarea 
traficului și siguranța participanților la trafic. Această 
investiție va degreva traficul în municipiul Craiova, va 
crește siguranța rutieră, va reduce poluarea și va sprijini 
dezvoltarea economică și mobilitatea populației în întrea-
ga regiune a Olteniei. DRDP Craiova continuă să investeas-
că în infrastructură modernă, sigură și eficientă, pentru 
o mobilitate mai bună și un trafic mai fluent în județul 
Dolj”, a anunțat DRDP Craiova. Un anunț pe aceiași temă 
a dezvoltării infrastructurii rutiere a făcut și șeful Consi-
liului Județean Dolj, Cosmin Vasile, care vorbește despre 
drumurile expres ce vor fi construite aici în următorii ani, 
fără să fie menționat ceva și despre deja faimosul Craiova 
– Târgu Jiu. „Două noi drumuri expres se vor construi în 
Oltenia, iar Consiliul Județean Dolj va contribui la rea-
lizarea acestora. Astăzi, în cadrul unei ședințe extraor-
dinare de plen, s-au votat două acorduri de parteneriat 
cu Compania Națională de Administrare a Infrastructurii 
Rutiere pentru realizarea studiilor de fezabilitate ne-
cesare construirii drumurilor expres Craiova – Calafat și 
Calafat – Drobeta Turnu Severin. În acest fel, contribuim 
la crearea unei infrastructuri rutiere în care județul Dolj 
devine un nod major de transport pentru traficul din su-
dul României, cu o conectivitate strategică între Coridorul 
Pan-European de la Podul Calafat-Vidin și Drobeta-Turnu 
Severin, facilitând traficul de marfă și călători către Bul-
garia și restul Europei. Această formă de colaborare între 
autorități este menită să asigure eficiență administrativă. 
Pentru județul Dolj, înseamnă dezvoltare economică și so-
cială, iar noi ca administrație județeană nu ratăm nicio 
șansă de a susține creșterea acestei regiuni”, a transmis 

Cosmin Vasile. Despre viitorul drum expres ce va străbate 
Oltenia a vorbit și șeful CJ Mehedinți, Aladin Georgescu, 
implicat, de asemenea, în realizarea acestui nou proiect. 
„Drumul Expres va avea o lungime de aproximativ 70 km, 
dintre care aproximativ 53 km pe teritoriul județului 
Mehedinți, pe tronsonul cuprins între limita localităților 
Șimian și Hinova și până la ieșirea din județul Mehedinți, 
către Cetate, în județul Dolj. Proiectul va asigura legătura 
cu autostrada ce se va realiza dinspre Lugoj către Craio-
va și va direcționa traficul greu către Podul Calafat – Vi-
din, facilitând conexiunea cu Bulgaria, Grecia și Turcia. În 
prezent, peste 12.000 de vehicule tranzitează zilnic acest 
tronson, iar traficul a devenit tot mai aglomerat, astfel 
că o asemenea investiție este absolut necesară pentru 
județul Mehedinți. Consiliul Județean Mehedinți va con-
tribui financiar la realizarea studiului de fezabilitate, în 
măsura în care fondurile europene sau cele de la bugetul 
de stat nu vor acoperi integral costurile. Apreciez deschi-
derea colegilor de la Consiliul Județean Dolj, precum și 
sprijinul acordat până în acest moment de CNAIR și Mi-
nisterul Transporturilor pentru realizarea acestui proiect 
important pentru județul Mehedinți”, a transmis Aladin 
Georgescu.

Bărbatul de 51 de ani, din comuna 
Albeni, reținut luni, pentru amenințare 
și tulburarea ordinii și liniștii publice, 
a fost eliberat a doua zi, în urma au-
dierilor. Acesta este acuzat că, într-un 
live pe Facebook, ar fi amenințat o 
femeie că va intra peste ea în casă și 
o va tunde. Tânăra de 27 de ani, din 
comuna Scoarța, a sunat la 112. ,,Din 
primele cercetări, polițiștii au stabi-
lit că, în seara de 13 martie, în jurul 
orelor 23.00, în timp ce bărbatul era 
în direct pe o aplicație de socializa-
re, i-ar fi adresat amenintări cu acte 
de violență apelantei, respectiv că va 

Amenințări șocante pe Facebook, final Amenințări șocante pe Facebook, final 
surprinzător în fața magistrațilorsurprinzător în fața magistraților

intra peste ea în casă și o va tunde, 
fapt ce i-a produs o stare de temere. 
Femeii i-au fost aduse la cunoștință 
prevederile legale în ceea ce privește 
protecția sa, dar a refuzat formula-
rea unei cereri pentru emiterea unui 
ordin de protectie provizoriu, fiindu-i 
pus la dispoziţie formularul de cerere 
privind emiterea unui ordin de protec-
ţie de către instanța de judecată", a 
declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj. Între persoanele 
implicate nu au mai existat conflicte 
în trecut.

L.F.

Un bărbat de 36 de ani, din comu-
na Brănești, a fost reținut, marți, de 
polițiștii din cadrul Secției 6 Poliție Ru-
rală Târgu-Cărbunești, pentru săvârşirea 
infracţiunilor de violență în familie și 
amenințare. Din primele cercetări efec-
tuate de oamenii legii a reieșit faptul că 
ar fi venit în vizită la concubina sa, în 
vârstă de 40 de ani, din comuna Turbu-
rea și ar fi agresat-o fizic și amenințat-o 
cu moartea. ,,Femeia nu a dorit să-i 

În arest, după ce și-a lovit 
și amenințat iubita

fie acordate îngrijiri medicale. Au fost 
întocmite formularele de evaluare a 
riscului, rezultând un risc iminent, mo-
tiv pentru care a fost emis un ordin de 
protecție provizoriu împotriva agresoru-
lui, fiind luată și măsura supravegherii 
electronice", au precizat reprezentanții 
Poliției Gorj. Între persoanele implicate 
în incident au mai fost înregistrate eve-
nimente similare, în trecut.

L.F.
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,,Trebuie să redăm profesorului demnitatea! Trebuie să ,,Trebuie să redăm profesorului demnitatea! Trebuie să 
facem din examene adevărate «pietre de încercare», facem din examene adevărate «pietre de încercare», 
dacă se poate spune şi astfel”! dacă se poate spune şi astfel”! 

Educaţia şi…Lecţia de viaţă!- Interviu cu d-l prof. dr. Constantin 
ARCUŞ, Preşedintele «Societăţii Cultural-Ştiinţifice Rădineşti-GORJ» 

-V.G. Domnule profesor dr. Con-
stantin Arcuş, au mai trecut zilele şi 
nopţile geroase, aşa că aş dori să vă 
întreb, dacă au înverzit potecile pe 
«Dealu’ Muierii» şi dacă mai aveţi 
timp ca să mergeţi cu copiii în locurile 
de agrement?

-C.A. Domnule profesor Vasile Go-
gonea, participarea copilului la diferite 
activități agricole, în casă, extrașcolare 
sunt în măsură să-l formeze ca vii-
tor adult și să înțeleagă că obținerea 
unor avantaje necesită timp și muncă 
susținută. A-l încuraja că el este cel 
mai bun este o mare greșeală, deoare-
ce odată ajuns la orizont, copilul este 
nevoit să facă efortul de a ajunge și la 
următorul orizont. Dacă nu este pre-
gătit pentru un nou drum, atunci va 
abandona, pentru că aşa sunt copiii de 
şcoală! 

-V.G. Cred că acum zâmbesc şi flo-
rile de pe deal! 

-C.A. Chiar dacă, din cauza vremii 
nefavorabile, nu am mai realizat excur-
sii mai dese cu copiii școlii în văile și 
vălcelele care se află de o parte și de 
alta a «Dealului MUIERII», ei sunt pri-
mii care au anunțat înflorirea ghiocei-
lor şi a păpădiei pe coasta dealului. Cu 
siguranță, vom merge împreună pentru 
a culege flori şi a le oferi persoanelor 
iubite, bunici, mame, surori, colege şi 
aşa mai departe!

,,Eu asigur un program riguros 
care, de multe ori se desfășoară 
de dimineață, la Craiova și după 
amiaza, la Rădinești”! 

-V.G. Ca să nu mai spun că şi ac-
tivităţile extraşcolare ale elevilor de-
vin un argument al implicării tinerilor 
în proiectele dumneavoastră!

-C.A. Cât privește activitățile 
extrașcolare cu copiii din Anamblul Ar-
tistic «PERLELE OLTENIEI», pot spune 
că sunt norocos, deoarece, unii au şi 
părinți cu un nivel al educației foar-
te înalt. Așa se explică continuitatea 
activităților instructiv-educative din 
cadrul Anamblului Artistic «PERLELE OL-
TENIEI». Pe de altă parte, eu asigur un 
program riguros care, de multe ori se 
desfășoară de dimineață, la Craiova și 
după amiaza, la Rădinești. Motivul? Co-
piii trebuie integrați rapid în orchestră 
pentru a le crește motivația învățării!

-V.G. Cred că am mai abordat 
acest subiect într-un alt context, dar, 

acum, v-aş ruga să ne spuneţi, într-o 
discuţie mai largă despre învăţământ 
şi despre sistemul educaţional din ju-
deţ şi din ţara noastră, dacă mai con-
stituie şcoala un cadru corespunzător 
pentru modelarea personalităţii copi-
ilor din mediul rural, când intemperi-
ile climatice şi restricţiile financiare 
afectează şi chiar diminuează calita-
tea actului educativ în unităţile de 
învăţământ?

-C.A. Domnule profesor, consider 
că este greșit să vorbim despre co-
piii din mediul rural în ideea că sunt 
defavorizați! Trebuie să vorbim despre 
copii în general, despre școală, despre 
oportunități, despre viitor! În cadrul 
Ansamblului Artistic «PERLELE OLTENI-
EI», spre exemplu, veți găsi opt copii 
de la Școala Gimnazială «CORNELIUS 
RADU» Rădinești și cinci copii de la școli 
din Craiova. Veți găsi, de asemenea, o 
echipă de tineri care se stimează, se 
asociază și se sprijină reciproc pentru 
a pregăti spectacolele care-i așteaptă! 
Merg împreună și servesc masa, se 
plimbă, discută, își fac planuri, devin 
independenți. Şi fiecare are o materie 
sau două preferate!

-V.G. Cred că se poate vorbi şi des-
pre o implicare a părinţilor în activi-
tăţile pe care dumneavastră le desfă-
şuraţi cu elevii! 

-C.A. E foarte adevărat, iar, pen-
tru a putea face aceste lucruri po-
sibile, fiecare părinte donează, în 
contul «Societății Cultural-Științifice 
RĂDINEȘTI-GORJ», suma de 500 lei la 
fiecare trei luni. În fiecare săptămâ-
nă sunt două deplasări la Craiova și o 
repetiție durează 2-3 ore. Sunt mini-
mum 50 de ore în 3 luni. Deci, un părin-
te donează 10 lei/oră, ce părere aveţi? 

-V.G. Am o părere care nu se poate 
spune acum, când sunt atâtea proble-
me şi neajunsuri în sistemul educaţio-
nal, poate mai târziu!

-C.A. Toți banii sunt folosiți pentru 
transportul copiilor, achiziționarea de 
consumabile și realizarea partiturilor! 
Cred că nu restricțiile financiare sunt 
cauza rezultatelor dezastruoase din 
învățământ! Lipsa pasiunii pentru me-
serie, și/sau nivelul precar de pregă-
tire al celor care au grijă de copii la 
școală și după orele de curs, cred că 
sunt principala cauză care produce atâ-
tea efecte!

-V.G. Şi defecte, dacă se poate 
spune astfel!

-C.A. Şi…defecte, pentru că indi-
ferent de numărul copiilor unei școli, 
ar trebui să avem câte un profesor 
pentru fiecare materie. Pentru a avea 
rezultate bune, copiii ar trebui să fie 
organizați în funcție de aptitudini și nu 
în funcție de vârstă!

,,Consider că numai oamenii 
temeinic pregătiți, vor putea face 
față tuturor provocărilor și vor 
duce România mai departe”! 

-V.G. Cum vedeţi viitorul sistemu-
lui educaţional, din perspectiva di-
gitalizării procesului de învăţământ, 
în condiţiile influenţelor discursului 

predominant formal de pe ecranul  te-
lefonului sau al televizorului, asociat 
cu lipsurile şi stângăciile manualelor 
școlare?

-C.A. Trebuie să revenim la 
învățământul interbelic! Trebuie să re-
venim la cretă! Trebuie să redăm pro-
fesorului demnitatea! Trebuie să facem 
din examene adevărate «pietre de în-
cercare», dacă se poate spune şi astfel! 
Consider că numai oamenii temeinic 
pregătiți, vor putea face față tuturor 
provocărilor și vor duce România mai 
departe! Beneficiarii unui învățământ 
gratuit vor trebui să muncească pentru 
statul român minimum 10 ani după ab-
solvire!

-V.G. Cine sunt specialiștii care 
pot face «terapie» pentru cadrele di-
dactice, încât acestea să aibă o altă 
gândire privind funcţionarea bună a 
învățământului?

-C.A. Dacă nu există acești 
specialiști, atunci putem trimite ti-
neri la specializare în țări cu tradiție 
în educația de calitate (Finlanda, Nor-
vegia, Suedia, Japonia,…). Abia după 
aceea, putem începe educația cadrelor 
didactice! Sigur, nu vom face educație 
prin intermediul telefonului mobil, 
prin «zoom», pentru că educația tre-
buie făcută în centre universitare cu 
specialiști de primă mărime! Cu oameni 
motivați financiar şi care sunt recep-
tivi la noutăți, putem reforma sistemul 
de învățământ românesc! Copiii abia 
așteptă schimbarea noastră (părinți, 
profesori, autorități publice,…), pentru 
a putea avea soluții la problemelor lor!

-V.G. Sunt impresionat de modul 
deosebit în care gândiţi şi meritaţi un 
loc de consilier în Ministerul Educaţiei 
şi Cercetării!

-C.A. Nu aş putea să închei fără a 
spune că părinții, profesorii, autoritățile 
publice, … trebuie să-l convingă pe co-
pil că pentru a avea un anumit con-
fort (financiar, profesional), trebuie să 
muncească în mod continuu! În plus, nu 
inventarierea problemelor este impor-
tantă, ci, găsirea soluțiilor într-un timp 
foarte scurt! Acest deziderat poate fi 
atins doar printr-o pregătire temeinică 
la toate disciplinele! Doar așa se for-
mează sinapsele neuronale care ajută 
elevii în rezolvarea problemelor cu care 
se confruntă zilnic! (VA URMA

Profesor dr. VASILE GOGONEA, 
membru al Uniunii Ziariştilor Profe-

sionişti din România, Filiala «Jean 
Bărbulescu» Gorj-Mehedinţi

Stropi de haz… Stropi de haz… 
Oameni de partid

Oameni cu mai multe fețe,
Mari maeștri în minciuni,
Ce fac apele să-nghețe,
Ca să pară și ei buni.

La crâșmă

Ajung iute pe-o cărare,
Mă îmbăt c-o țuică tare,
Plec apoi, cobor pe scări,
Și-o iau drept, pe trei cărări!

Șef de partid

Un fost șef de galerie,
Un căpos și un perfid
A ajuns șef de partid.
Și ce mare șmecherie!

Eroare

Bine faci, bine găsești,
O zicală așa spune;
Sigur că te păcălești,
Că trăim în altă lume.

Câinele casei

Despre câine, ce să spun?
Lucruri știute de toți:
Și de-l bați, te crede bun,
Și te apără de hoți!

Preferință

Te-aș ruga să mă ierți, Doamne,
C-o spun drept, fără ocol:
Eu, mai bine, rabd de foame
Decât să nu beau alcool!

Cu Bonzo la vânătoare

Când prin codri-odat’ vânam,
Pica tot în ce trăgeam.
Bonzo, și-azi vânat ridică,
Trag, ratez, arar mai pică!

Viața la țară

Așa e la vremea asta:
Se bârfesc, se ciondănesc,
Își mai fură și nevasta;
Când se bat…când chefuiesc!
Doctor CORNEL MUNTEANU
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Formarea profesională care transformă viitorul! Formarea profesională care transformă viitorul! 
 Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noiFormarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noă ti ă t d ti it t i d hid iFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi
orizonturi pentru organizații!  orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate șiWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitateWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370,iManager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370,

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.comE-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social 

European+ European+ 
Ocupare 2021-2027și Ocuție șiţional Educațperaţramul Oprin Proprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare și Educație Operaţional Programul prin și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!
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Biblioteca Județeană „Christian 
Tell” Gorj organizează, în aceas-
tă perioadă, o serie de ateliere 
digitale interactive dedicate ele-
vilor din unitățile de învățământ 
din Târgu Jiu, în cadrul proiectu-
lui „Christian Tell – Istorie și Cul-
tură în Spațiu Deschis”. Inițiativa 
urmărește promovarea patrimo-
niului cultural local și național 
prin metode moderne și atrac-
tive, adaptate nevoilor noilor 
generații.

Biblioteca Județeană Gorj lansează 
ateliere digitale interactive pentru elevi

Elevii participanți beneficiază de o 
experiență interactivă de învățare, facili-
tata de infochioșcurile digitale instalate în 
incinta bibliotecii. Echipamentele au fost 
achiziționate prin finanțarea oferită de Insti-
tutul Național al Patrimoniului, prin Timbrul 
Monumentelor Istorice (TMI) și permit accesul 
la conținuturi multimedia dedicate istoriei 
clădirii bibliotecii, personalităților marcante 
precum Christian Tell și Constantin Brâncuși, 
dar și patrimoniului cultural al județului Gorj. 
Aplicațiile integrate – puzzle-uri și quiz-uri 
tematice – transformă procesul educațional 
într-o experiență dinamică și participativă. 
,,Atelierele sunt structurate în trei etape: 
prezentarea bibliotecii și a proiectului, ex-
plorarea interactivă a infochioșcurilor și 
sesiuni de discuții privind importanța pro-
tejării patrimoniului cultural. Activitățile se 
desfășoară cu sprijinul cadrelor didactice, 
facilitând integrarea cunoștințelor dobân-
dite în procesul educațional. Interacțiunea 
directă cu tehnologia stimulează interesul și 
curiozitatea elevilor, mulți dintre ei având 
pentru prima dată contact cu astfel de in-
strumente digitale. Prin implementarea 
proiectului, Biblioteca Județeană „Christian 
Tell” Gorj demonstrează impactul pozitiv 
al investițiilor realizate prin TMI, trans-
formând resursele digitale în instrumente 
educaționale accesibile și relevante pentru 
comunitate", a declarat Luiza Sandu, mana-
gerul instituției județene de cultură.

Atelierele vor continua și în perioada ur-
mătoare, iar instituția își exprimă disponibi-
litatea de a colabora cu toate unitățile de 
învățământ din Târgu Jiu și județul Gorj, pen-
tru a oferi elevilor oportunități de învățare 
inovatoare.

IZABELLA MOLNAR

Comunitatea gorjeană este invita-
tă pe 30 martie 2026, începând cu ora 
17:00, la Restaurant Rebecca Events, 
la unul dintre cele mai elegante și 
așteptate evenimente ale primăverii: 
„Miss Gorj 2026”, eveniment dedicat 
frumuseții, talentului și implicării so-
ciale.

Evenimentul organizat de Asociația 
,,Uniunea Femeilor” din Gorj, sub 
sloganul „Reveal your radiance”, își 
propune să pună în lumină tinerele 
participante care îmbină eleganța cu 
personalitatea și încrederea în sine. 
Competiția este concepută nu doar ca 
un concurs de frumusețe, ci ca o plat-
formă de promovare a valorilor auten-

Miss Gorj 2026: frumusețe, talent și solidaritate într-un eveniment caritabil de excepție! 
tice și a implicării în comunitate.

,,Gala are și un puternic carac-
ter caritabil, scopul acesteia fiind 
susținerea unor inițiative sociale și 
mobilizarea comunității în jurul unor 
cauze importante. Programul serii va 
include momente artistice speciale și 
invitați din domeniul muzicii și diver-
tismentului. 

Pe scenă vor urca artiști precum 
Dalia Florescu, Christian Buză, Lore-
dana Sax, DJ Lucas, Jessica Lăzărescu, 
Ionuț Fetica și Bianca Constantinescu, 
care vor contribui la crearea unei at-
mosfere spectaculoase. Participan-
tele la concurs vor defila în cadrul 
mai multor probe, într-un show care 

îmbină moda, muzica și eleganța, oferind 
publicului o experiență memorabilă. Eveni-
mentul este organizat cu sprijinul partene-
rilor și sponsorilor locali care susțin dezvol-
tarea proiectelor culturale și caritabile din 
județul Gorj. Prețul unui bilet este de 50 
de lei, iar fondurile obținute vor contribui 
la susținerea demersului caritabil al eve-
nimentului. Organizatorii invită publicul, 
presa și toți susținătorii inițiativelor comu-
nitare să ia parte la această seară specială, 
în care frumusețea și generozitatea se în-
tâlnesc pentru o cauză nobilă.

Pentru informații și rezervări: 0765 812 
467”, transmite Asociația, într-un comuni-
cat de presă.

M.C.H.
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dăruiești un zâmbet!

Donezi 

O jucărie

Parteneri: Centrul de Calcul
Soluții IT complete

Proiect susținut de:

Ai o jucărie care nu-ți mai folosește?!
VINO cu jucăriile tale la Centrul de preluare a anunțurilor 
publicitare ,,Gorjeanul� de vis-a-vis de Casa de Cultură a 

Sindicatelor Târgu-Jiu,
în perioada 06 martie 2026 - 03 aprilie 2026.

DĂRUIEȘTE de Paști și PRIMEȘTI
caiet + pix !

În ,,Săptămâna Mare�, toate jucăriile colectate vor Þ  donate 
copiilor nevoiași și triști.

O campanie de responsabilitate socială inițiată de cotidianul 
,,Gorjeanul�- ziarul de suß et al gorjenilor.

IZABELLA MOLNAR                  

Evenimentul, organizat de Colegiul 
Național al Asistenților Sociali din 
România, a avut loc pe 17 martie la 

prestigiosul Ateneul Român din București, 
cu prilejul Ziua Mondială a Asistenței So-
ciale.

Reprezentantul Gorjului, Sorin Torop, 
a câștigat Premiul pentru Asistentul Social 
din Domeniul Protecției Copilului, după ce 
a reușit să se califice în finala competiției 
alături de alți profesioniști din întreaga 
țară. Juriul a apreciat activitatea sa de 
peste 20 de ani în cadrul DGASPC Gorj, 
evidențiind profesionalismul și implicarea 

Premiu național pentru un angajat al DGASPC Gorj, Premiu național pentru un angajat al DGASPC Gorj, 
la Gala Națională a Excelenței în Asistență Socialăla Gala Națională a Excelenței în Asistență Socială
Un angajat al Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului 
Gorj a obținut o distincție importantă la nivel național, în cadrul celei 
de-a XII-a ediții a Gala Națională a Excelenței în Asistență Socială. 

constantă în sprijinirea copiilor și fa-
miliilor aflate în dificultate.

Sorin Torop este inspector de spe-
cialitate cu atribuții de asistent so-
cial în cadrul Centrului de zi pentru 
pregătirea și sprijinirea integrării sau 
reintegrării copilului în familie din ca-
drul DGASPC Gorj. De asemenea, aces-
ta este expert independent în cadrul 
Consiliul de Monitorizare a Implemen-
tării Convenției ONU privind drepturile 
persoanelor cu dizabilități și face par-
te din mai multe structuri consultative 
la nivel județean, printre care Agenția 
Județeană pentru Ocuparea Forței de 
Muncă Gorj, Comisia de Autorizare a 
Furnizorilor de Formare Profesională și 

Comisia de incluziune socială Gorj.
Ziua Mondială a Asistenței Sociale 

este sărbătorită anual în a treia zi de 
marți a lunii martie și aduce în prim-
plan rolul esențial al asistenților soci-
ali în comunitate. Tema din acest an 
– „Construirea împreună a speranței 
și armoniei: un apel Harambee pentru 
unirea unei societăți divizate” – pro-
movează ideea de solidaritate și efort 
colectiv pentru binele comun, concep-
tul „Harambee” provenind din limba 
swahili.

Cu acest prilej, membrii sucursalei 
teritoriale Gorj ai Colegiul Național 
al Asistenților Sociali din România vor 

organiza, pe 26 martie, un eveniment 
la sediul DGASPC Gorj, în cadrul că-
ruia vor dezbate tema din acest an 
a Zilei Mondiale a Asistenței Sociale. 
Totodată, va fi prezentat raportul de 
activitate al sucursalei și vor fi discu-
tate obiectivele pentru perioada ur-
mătoare. Reprezentanții și conducerea 
DGASPC Gorj i-au transmis felicitări lui 
Sorin Torop pentru premiul obținut și 
pentru dedicarea demonstrată de-a 
lungul carierei, subliniind, totoda-
tă, importanța muncii depuse de toți 
asistenții sociali din cadrul instituției 
în sprijinul persoanelor vulnerabile din 
comunitate.

Consiliul Județean Gorj, prin Centrul 
Județean pentru Conservarea și Promova-
rea Culturii Tradiționale Gorj, organizează 
vineri, 20 martie 2026, de la ora 11:00, lan-
sarea noului număr al revistei de cultură 
„Gazeta Gorjului”. 

Evenimentul va avea loc în Sala „Titu 
Rădoi” a Direcția Județeană de Cultură 
Gorj din Târgu Jiu și este dedicat marelui 
sculptor român Constantin Brâncuși.

Publicația, cu apariție lunară, promo-
vează creațiile scriitorilor și oamenilor de 

Revista ,,Gazeta Gorjului”, lansare specială 
dedicată lui Constantin Brâncuși

cultură din Gorj, dar și ale unor au-
tori consacrați din întreaga țară. Noul 
număr al revistei – o ediție de 32 de 
pagini (serie nouă, anul II, nr. 3), apă-
rută în martie 2026 – a fost realizat la 
Târgu Jiu în cadrul unui proiect edi-
torial susținut de S.C. Gorjeanul S.A., 
prin implementarea inițiativei medi@
rt.vasiescu.

Proiectul editorial este inițiat de 
jurnalistul și omul de cultură Vasile 
Vasiescu, care a coordonat și apariția 
acestui număr dedicat lui Brâncuși. 

De asemenea, apariția revistei a 
fost susținută constant de Bebe-Vio-
rel Ionică, director general al ziarului 
„Gorjeanul” și fost ministru secretar 
de stat în Ministerul Comunicațiilor, un 
susținător activ al culturii și al acestui 
demers editorial, ajuns la cel de-al 15-
lea număr.

În paginile revistei semnează 
numeroși scriitori, artiști și oameni de 
cultură, printre care Paul Aretzu, Mir-
cea Bârsilă, Ionel Bușe, Valeriu Butu-
lescu, Mircea Cantor, Ion Deaconescu, 
Gheorghe Grigurcu, Ioan-Aurel Pop, 
Ion Popescu-Brădiceni, Vasile Vasiescu 
și Roxelana Verdeș, alături de numeroși 
alți autori care contribuie la promova-
rea valorilor culturale românești.

I.M.
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Filiala Gorj Cultul Eroilor a prezentat bilanțul pe anul 2025, alegând Filiala Gorj Cultul Eroilor a prezentat bilanțul pe anul 2025, alegând 
aceiași conducere pe următorii patru aniaceiași conducere pe următorii patru ani
Vineri, 13 martie 2026, Filiala Județului Gorj 
„Tudor Vladimirescu” a A. N. C. E. „Regina Ma-
ria” a prezentat bilanțul pe anul 2025, alegând 
aceiași conducere pe următorii patru ani. 

La ședință au fost prezenți 26 membri din cei 
36 de membrii cotizanți aflați în evidența 
Subfilialei Tg. Jiu și 2 delegați de la Subfiliala 

Scoarța care are 19 membri cotizanți. 
Ca invitat de onoare l-am avut pe domnul Dan Po-

pescu, delegatul Centrului Județean pentru Conser-
varea și Promovarea Culturii Tradiționale Gorj. 

Lucrările Adunării Generale au fost conduse de 
col. (rtr.) dr. ing. Walter Loga – președintele filialei, 
având pe ordinea de zi următoarele puncte: 

1. Analiza activității Consiliului Director pentru 
perioada 20 martie 2025  – 12 martie 2026  făcută de 
col. (rtr.) Walter Loga.  

2. Prezentarea și aprobarea Planului de activități 
pentru perioada: aprilie 2026 – aprilie 2027, prezen-
tare făcută de col. (rtr.) Munteanu Vasile.

3. Analiza Execuției bugetare pe anul 2025 și apro-
barea Proiectului Bugetului de venituri și cheltuieli 
pe anul 2026 făcută de contabilul filialei Viorica Io-
nescu.

4. Prezentarea Raportului anual al Comisiei de 
Cenzori pe anul 2025 de către ec. Petre Ciuclea, 
președintele C. Cz. 

5. Alegerea B. Ex. J. și C.D.J. pentru următorii 4 
ani (2026 – 2030)

În spiritul principiilor de promovare în rân-
dul tinerilor, a sentimentelor de prețuire și adâncă 
recunoștință față de jertfa eroilor noștrii, a cinstirii 
memoriei lor, precum și cultivarea patriotismului ca 
sentiment ideologic fundamental, de apartenență la 
rădăcinile acestui popor, A.N.C.E. „R.M.” Gorj „Tu-
dor Vladimirescu” a conceput și organizat o serie de 
activități care să contribuie la conștientizarea, con-
solidarea și ridicarea nivelului de înțelegere a princi-
piilor mai sus enunțate mai ales în rândurile tinerilor 
elevi, președintele filialei a prezentat, în sinteză,  
doar o parte din ele, astfel:

1. La data de 20 martie 2025, începând cu ora 
14:00, la Clubul Pensionarilor Militari din Târgu Jiu, 
am desfășurat Adunarea Generală a Filialei.

2. Joi, 27 martie 2025, la Muzeul Județean „Ale-
xandru Ștefulescu” din Târgu Jiu, profesorul, graficia-
nul și scriitorul Grigore Haidău, membru și al ANCERM 
Gorj, a fost aniversat, la împlinirea frumoasei vârste 
de 80 de ani, de către familie, prieteni și autorități.

3. Vineri, 25 aprilie 2025, zi de mare sărbătoare 
creștină „Izvorul Tămăduirii”, la MansArta Bibliotecii 
Județene Gorj „Christian Tell” din Târgu Jiu, înce-
pând cu orele 14:30, Filiala UZPR Timiș a desfășurat 
evenimentul cultural intitulat ,,Întâlniri întru cuvânt” 
în prezența unor personalități culturale din Timiș, Hu-
nedoara, Vâlcea, Dolj și Gorj, unde am participat ca 

invitați. 
4. Joi, 10 aprilie 2025, începând cu ora 10:00, la 

Muzeul Județean „Alexandru Ștefulescu” din Târgu 
Jiu a avut loc Adunarea Generală Anuală a Asociației 
„Solidaritatea” unde am participat ca invitați. 

5. Miercuri, 7 mai 2025, la Liceul Tehnologic 
,,Constantin Brâncuși” Peștișani din Județul Gorj, s-a 
desfășurat o acțiune educativă intitulată „Educația 
pentru sănătate”, organizată de Cabinetul de Planifi-
care familială al Spitalului Județean de Urgență Târgu 
Jiu în colaborare cu Asociația Națională Cultul Eroilor 
„Regina Maria” – Filiala Județului Gorj „Tudor Vladi-
mirescu” și Liceul Tehnologic ,,Constantin Brâncuși” 
Peștișani.

6. Ziua Înălțării Domnului și a Eroilor Neamului 
în anul 2025 a fost sărbătorită joi, 29 mai. Asociația 
Națională Cultul Eroilor „Regina Maria” Filiala Gorj 
„Tudor Vladimirescu”, a omagiat Eroii Gorjului dar și 
ai țării, susținând o lecție de istorie la Liceul Tehnolo-
gic „General Ioan Culcer” din Târgu Jiu și participând 
la ceremonialurile religioase din mai multe localități 
ale Județului Gorj unde au depus coroane de flori la 
monumentele eroilor, încheind activitate cu parasta-
sul eroilor din Bălăneștii Gorjului.

7. Vineri, 30 mai 2025, la Casa de Cultură „La-
dislau Schmidt” din Petrila, a avut loc un eveniment 
cultural înălțător și anume ediția a II-a a Festivalului 
literar-artistic „Ioan Dan Bălan”, dedicat poetului, 
scriitorului, profesorului și omului de cultură Ioan 
Dan Bălan plecat prematur dintre noi la 17 decembrie 
2022, unde am participat ca invitați.

8. Cu prilejul aniversării a trei ani de funcționare 
în București a Cenaclului Literar Internațional „Dor 
de infinit”, la 31 mai 2025, poeta Florentina Cuteanu, 
membră și a ANCERM Gorj”, a lansat două volume de 
poezii: „Floare de munte” și „Gânduri despletite”. 
Coordonator și moderator al evenimentului a fost pro-
fesorul Grigore Curcanu, președintele cenaclului.

9. În după amiaza zilei de 18 iunie 2025 la Târ-
gu Jiu, în MansArta Bibliotecii Județene „Christian 
Tell”, a avut loc cea de-a treia ediție a „Festivalului 
interjudețean de poezie și proză contemporană”. La 
acest festival a participat și scriitorul și jurnalistul, 
col. (rtr.) Gigi Bușe cu volumul „Veteranul de război 
plutonierul (rtr.) Bușe C. Gheorghe. Povestiri din răz-
boi”, apreciat de organizatori și participanți și răsplă-
tit cu trofeu și diplomă.

10. Joi, 26 iunie 2025, începând cu ora 14:00, la 
Biblioteca Județeană „Christian Tell” din Târgu Jiu, 
s-a desfășurat un eveniment cultural de excepție pri-
lejuit de lansarea volumului „Tango în oglinzi”, sem-
nat de scriitoarea Camelia Radulian, unde am parti-
cipat ca invitați.

11. Joi, 7 august 2025, începând cu ora 14:00, Man-
sArta Bibliotecii Județene „Christian Tell” din Târgu-
Jiu a găzduit un eveniment cultural de marcă, dedicat 
Anului Eminescu – 175 de ani de la nașterea poetului 
național, organizat de Filiala „Mihai Eminescu” Timiș 
și Filiala „Jean Bărbulescu” Gorj-Mehedinți a UZPR în 
parteneriat cu Grupul de poezie „Ioan Dan Bălan” din 
Petroșani, Cenaclul „Expresia Ideii” din Gorj, ANCE 
„Regina Maria” Filiala Gorj „Tudor Vladimirescu” și 
Asociația Culturală Umanitară „Luceafărul de Vest” 
Timișoara, unde am participat ca invitați.

12. Vineri, 22 august 2025, începând cu ora 10:00, 
la Casa Memorială „Ecaterina Teodoroiu” din Târgu 
Jiu au avut loc manifestări dedicate comemorării a 
108 ani de la sacrificiul suprem al slt. Ecaterina Te-
odoroiu, prima femeie ofițer a Armatei României, 

împușcată în seara zilei de 22 august 1917, în luptele 
de la Mărășești, fiind declarată „Eroină Națională a 
României”, unde am participat ca invitați. 

13. Marți, 6 septembrie 2025, a avut loc lansarea 
oficială a proiectului „Muzee de la sat. Oltenia”, prin 
care patrimoniul cultural rural din județele Gorj, Dolj, 
Vâlcea, Olt și Mehedinți a devenit accesibil publicului 
larg într-un format digital interactiv. În județul Gorj, 
Casa Memorială „Ion Popescu-Voitești” din comuna 
Bălănești, a fost organizatoare în colaborare cu ANCE 
„Regina Maria” Filiala Gorj „Tudor Vladimirescu” și 
primăria Bălănești. 

14. Seară de sărbătoare și moment istoric la Muze-
ul Județean „Alexandru Ștefulescu” din Târgu Jiu, joi, 
2 octombrie 2025, unde l-am sărbătorit pe renumi-
tul om de cultură gorjean, prof. univ. dr. Ion Mocioi, 
membru al Biroului Executiv, care vineri, 3 octombrie, 
împlinea frumoasa vârstă de 85 de ani.  

15. Ziua Armatei Române a fost sărbătorită la Tg. 
Jiu pe Aleea Eroilor, la Troița Eroilor Neamului din 
fața Bisericii Sfinții Ierarhi Mihail și Gavril. Din partea 
filialei a fost depusă o coroană de flori.

16. Sâmbătă, 8 noiembrie 2025, începând cu 
ora 13:00, la Cula Glogoveanu din comuna Glogova, 
județul Gorj, a avut loc un mare Salon boieresc de 
artă intitulat „Glogova Art Project”, un eveniment 
plin de inspirație care a unit arta, istoria și emoția 
într-un spațiu cu adevărat special, unde am participat 
ca invitați.

17. Luni 10 noiembrie 2025, la Godinești s-a 
desfășurat ceremonia de schimbare a denumirii școlii 
gimnaziale din localitate. Unitatea de învățământ 
purtând de astăzi numele profesorului dr. Nicolae Mis-
chie unde am participat ca și colaboratori.

18. În seara zilei de vineri, 21 noiembrie 2025, 
Asociația Cercetătorilor și Autorilor de Carte Gorjeni 
„Al. D. Șerban” a organizat un eveniment editorial 
de excepție, dedicat lansării celui mai nou volum 
semnat de președintele asociației, dr. Victor Troacă, 
antologia, intitulată „Profiluri de autori. Prieteni ai 
Asociației Cercetătorilor și Autorilor de Carte Gorjeni 
«Al. Doru Șerban» Târgu Jiu” unde am participat ca și 
colaboratori. 

19. Ziua Națională a României 2025, sărbătorită 
de ANCERM Gorj la monumentul din Valea Brătuii, sat. 
Brătuia, comuna Dănești, între orele 08:30 – 09:30, în 
comuna Ciuperceni, între orele 10:30 – 12:00, unde 
s-au depus și coroane de flori și în municipiul Târgu-
Jiu.

20. Luni, 22 decembrie 2025, Filiala Județului 
Gorj „Tudor Vladimirescu” a Asociației Naționale Cul-
tul Eroilor  „Regina Maria” a sărbătorit „Ziua Victori-
ei Revoluției Române din Decembrie 1989” sau „Ziua 
Victoriei Revoluției Române și a Libertății”, la Monu-
mentul eroului martir slt. Bărboi Gheorghe Dumitru 
din comuna Bâlteni, satul Vlăduleni, la ora 10:00, la 
Liceul de Arte „Constantin Brăiloiu”, de la ora 12:00, 
la monumentul eroului martir slt. Haidău Grigore Că-
tălin, împreună cu tatăl, profesorul Grigore Haidău, și 
sora eroului, profesoara dr. Daria Ana Haidău Ionescu, 



societatesocietate
www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1111Joi, 19 Martie 2026Joi, 19 Martie 2026

Verticalitatea spiritului în poezia lui Adrian Frăţilă  Verticalitatea spiritului în poezia lui Adrian Frăţilă  
directoarea liceului, iar de la ora 14:30, la Monumen-
tul Eroilor Gorjeni ai Revoluției din Decembrie 1989 
din Parcul „Nicolae I. Miloșescu”, activitate la care 
au participat și autoritățile publice locale și militarii 
Batalionului 24 Infanterie „Ecaterina Teodoroiu”.  

21. Miercuri, 14 ianuarie 2026, ANCERM Gorj a săr-
bătorit împlinirea a 132 de ani de la nașterea slt. Eca-
terina Teodoroiu (14.01.1894 - 22.08.1917), „Eroina 
de la Jiu”, o figură emblematică a României, la Casa 
Memorială „Ecaterina Teodoroiu” din cartierul Vădeni 
al municipiului Târgu Jiu unde a avut loc o mică fes-
tivitate aniversară. 

22. Joi, 15 ianuarie 2026, începând cu ora 14:00, 
Consiliul Județean Gorj prin Centrul Județean pentru 
Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Gorj 
și Direcția Județeană pentru Cultură Gorj în partene-
riat cu Asociația Națională Cultul Eroilor „Regina Ma-
ria”, Filiala Județului Gorj „Tudor Vladimirescu” au 
sărbătorit Ziua Culturii Naționale, la Sala „Titu Rădoi” 
a Direcției Județene de Cultură Gorj.  

23. Sâmbătă, 24 ianuarie 2026, la Căminul Cultu-
ral „Pompiliu Marcea” din comuna Scoarța, județul 
Gorj, am participat, ca organizatori, alături de Pri-
mărie și inspectoratul Școlar, la ediția a VI-a a Fes-
tivalului Județean „Trăiască România dodoloață și 
unită!” dedicat sărbătoririi a 167 de ani de la Unirea 
Principatelor Române din 24 ianuarie 1859. Asociația 
noastră a acordat un Premiu Special „Cultul Eroilor” 
în valoare de 300 lei, elevului Dinulescu Andrei din 
Scoarța pentru modul cum a interpretat melodia „Se-
aude glas peste Carpați”. Banii au fost acordați de 
Subfiliala Scoarța.  

24. Ziua Națională „Constantin Brâncuși” 2026 și 
împlinirea 150 de ani de la nașterea lui Constantin 
Brâncuși a fost sărbătorită de Cultul Eroilor Gorj joi, 
19 februarie 2026, la Peștișani și Târgu Jiu, ca și co-
laborator. La Peștișani, activitățile s-au desfășurat la 
Liceul Tehnologic „Constantin Brâncuși”, Hobița și 
Peștișani, iar la Târgu Jiu, la CJCPCT Gorj. 

25. CJCPCT Gorj a sărbătorit, vineri, 27 februarie 
2026, începând cu ora 11:00, 58 de ani de activitate, 
unde a fost premiată și filiala noastră dar și membri 
ai acesteia.

26. Ultima activitate a fost marți, 10 martie 2026,  
la sala de ședințe a Primăriei Scoarța, unde a avut loc 
Adunarea Generală a Subfilialei Scoarța.

Așa cum prevede Statutul Asociației, art. 32. pct. 
2, litera c, Adunarea Generală a Filialei Județene ale-
ge, o dată la patru ani, președintele filialei, membrii 
Biroului Executiv Județean și ai Consiliului Director. 
Așa s-a întâmplat și vineri, 13 martie 2026. Astfel, 
conducerea Filialei Gorj, pentru perioada martie 2026 
– martie 2030, are următoarea conducere:

- Președinte: col. (rtr.) dr. ing. Walter Loga (rea-
les);

- Prim-vicepreședinte: lt. col. (rtr.) Ghindă Ovidiu 
Gabriel (reales);

- Vicepreședinte 1 și jurist al filialei: jurist Rete-
zeanu Constantin (reales);

- Vicepreședinte 2, responsabil și de serviciul lo-
gistic și calitatea vieții: ing. Vasile Ionescu (reales);

- Vicepreședinte 3 și purtător de cuvânt, respon-
sabil și de compartimentul cultură și tradiții militare: 
col. (rtr.) Vasile Munteanu (reales);

- Secretar executiv, responsabil și de relații de co-
laborare și presă: col. (rtr.) Bușe Gheorghe (reales); 

- Membri: prof. dr. Mocioi D. Ion, Ionescu Viorica 
(contabil-casier), ing. Dan Toropu și profesor Dorel 
Șorop (realeși);

- Membri supleanți: optician Boștină Ionică și pre-
otul BĂLAN  V. Dumitrașcu Cosmin (realeși). 

Comisia de Cenzori pentru perioada martie 2026 – 
martie 2030, are următoarea componență: economist 
Ciuclea Petre ca președinte și doamna economist La-
vinia Ghindă ca membru (realeși). 

Le dorim succes în organizarea și desfășurarea 
activităților propuse!

Col. (rtr.) GIGI BUȘE

În apele tulburi ale poeziei româneşti contem-
porane, unde valurile modei se sparg neconte-
nit de ţărmuri efemere, poetul gorjean Adrian 

Frăţilă răsare ca un sicomor sfidător dar nu înfipt 
într-un pământ arid ci în inima mării. Poet al ge-
neraţiei ’80, a reînviat şoptit muzica rimei în lirica 
noastră postbelică, iar versurile lui curg ca un fluviu 
ascuns, împletind rima cu un ritm interior ce te prin-
de în mrejele lui şi te poartă prin imagini atât de vii, 
încât le simţi pulsând sub piele. 

Volumul de versuri „Sicomor sădit în mare” se în-
scrie într-o zonă lirică profund reflexivă, în care me-
tafora centrală devine simbol al rezistenţei spirituale 
şi al căutării identităţii. Titlul cărţii, de o puternică 
sugestie biblică şi simbolică, trimite la imaginea pa-
radoxală a unui copac plantat în mijlocul mării – o 
imagine care evocă, deopotrivă, fragilitatea şi forţa 
fiinţei umane într-o lume adesea instabilă. 

Semnele unei lirici meditative între sacru şi existenţial 

Încă din primele pagini ale acestei cărţi citito-
rul descoperă o poezie a meditaţiei şi introspecţiei. 
Adrian Frăţilă cultivă o lirică a interiorităţii în care 
eul poetic se confruntă cu marile teme ale existen-
ţei: timpul, memoria, destinul şi relaţia omului cu 
sacrul. Sicomorul devine un arbore al rezistenţei 
ontologice, un axis simbolic care uneşte cerul cu pă-
mântul, dar şi un reper spiritual într-un univers fluid 
sugerat de metafora mării. Poetul preferă imagini 
dense, uneori cu rezonanţe mitice sau religioase, 
prin care construieşte un spaţiu liric al căutării de 
sine: „de-atâta neclintire s-au năruit statui/ perfi-
da cuirasă a Timpului mă strânge/ dacă pătrund în 
lucruri precum jungheru-n sânge/ se surpă înlăuntru 
un flaut amărui.” (Flaut amărui) 

În poezia lui Adrian Frăţilă natura nu este doar un 
decor ci devine o prelungire a trăirilor interioae. Ma-
rea simbolizează neliniştea şi incertitudinea existen-
ţei, în timp ce sicomorul, arbore cu rădăcini adânci 
în tradiţia simbolică, reprezintă stabilitatea, credin-
ţa şi permanenţa. O trăsătură definitorie a acestui 
volum de versuri este tensiunea dintre efemer şi 
etern. Versurile lui Adrian Frăţilă par a oscila între 
melancolia trecerii timpului şi aspiraţia către per-
manenţă. Poetul îşi asumă condiţia celui care caută 
sensuri într-o lume fragmentată, iar această căutare 
se transformă într-o experienţă poetică autentică: 
„Prin aer parcă răni se tot deschid/ Încape Marea-n 
solzul strâmt de peşte/ Oare pândesc subţire ochi 
în vid/ genunchiul nemişcării putrezeşte?” (Flăcările 

sechestrate-n 
maci) 

În plan sti-
listic versurile 
din „Sicomor 
sădit în mare” 
se remarcă 
printr-un echi-
libru între liris-
mul confesiv şi 
expresia simbo-
lică. Discursul 
poetic nu este 
ostentativ, ci 
discret, uneori 
aproape medi-
tativ, apropiin-
du-se de regis-
trul unei poezii sapienţiale. Versurile au o tonalitate 
gravă, dar nu lipsită de lumină, sugerând că dincolo 
de nelinişte există o posibilă reconciliere cu sinele 
şi lumea: „Voi merge spre steaua ce licăre-n Nord/ 
De-ar fi să las vamă oceanului vast/ Corsari ai vi-
sării, zvârliţi peste bord/ galonii de vin şi al hranei 
balast!” (Balada corsarului) 

Poezia ca exerciţiu al memoriei şi rezistenţei spirituale 

Volumul poate fi citit şi ca o reflecţie asupra 
condiţiei poetului contemporan. Desigur, sicomorul 
plantat în mare devine metafora creatorului, care 
îşi caută rădăcinile într-un spaţiu instabil, dar refuză 
să renunţe la verticalitatea spiritului. În acest sens, 
poezia lui Adrian Frăţilă se situează într-o tradiţie 
lirică a meditaţiei existenţiale, în care cuvântul po-
etic devine instrument de explorare a sensului. Prin 
densitatea simbolurilor şi prin profunzimea reflec-
ţiei, „Sicomor sădit în mare” se dovedeşte a fi un 
volum care invită la lectură atentă şi la meditaţie. 
Poezia autorului Adrian Frăţilă nu caută efecte spec-
taculoase ci construieşte discret şi profund o lume a 
sensurilor interioare. 

În concluzie, putem spune că acest volum de ver-
suri confirmă vocaţia reflexivă a poetului şi propune 
o lirică a verticalităţii spirituale, în care metafora 
sicomorului devine simbol al unei rezistenţe tăcute 
în faţa timpului şi a instabilităţii lumii contempora-
ne. „Sicomor sădit în mare” rămâne o carte despre 
credinţă, identitate şi nevoia de rădăcină într-un 
univers aflat într-o continuă mişcare. 

MIRCEA TUTUNARUîn vid/ genunchiul nemişcării putrezeşte?  (Flăcările

Suntem visele noastre mereu neâmplinite
Când nu ne mai putem îmbrățișa de sărbători iubirea,
Suntem nopțile noastre nedormite
Când retrăim din plin dezamăgirea,
Păstrăm mereu în suflet  picătura de speranță
Poate mâine ne vom trezii cu adevărat la viață!
Vom fi din nou un tot și un rost desăvârșit
Să nu rămânem cu gustul amar că degeaba în lume 
am supraviețuit!
Rămâne un dor de sărbătorile de iarnă nemărginit
Pentru un suflet ce toată viața să le petreacă fru-
mos şi-a dorit,
O inimă ce-n piept mereu pentru semeni cu bunăta-
te se zbate necontenit
Şi lumea peste poate a iubit!

Suntem speranța din miez de noapte
Căutând idealul suprem la nesfârșit,
Împletim și urzim visele noastre toate
Pentru sufletul dorit ce l-am iubit necontenit,
Păstrăm pe lume cu noi dorul
De dragoste,iubire și sete de viață,
Ne cheamă destinul să ne regăsim norocul,
Încredere nestăvilită de sfintele sărbători
Colindă nesfârşită,speranță în zori,
Iubirii sincere ce împarte bucurii şi comori.

Singurătatea sfâșie inima atât de tare
Nu mai sunt nici eu și nici tu și totul în jur doare,

Nu ne mai regăsim menirea dorind la nesfârșit
Să ne revedem visul măcar pentru o clipă împlinit,
Trăim cu durere teama de toți și de toate,
Când nu mai ești iubit se dărâmă în jur visele
adevărate și curate,
Nu mai e forța și puterea să lupți mai departe
Pentru aceste frumoase credințe ce azi par atât de 
deșarte,
Distanțarea în suflet se imprimă
Pe masca sufletului
Ce în zadar mai atârnă,
Subțire ca firul de ață
Nu putem ucide a iubirii de lume sete de viață!

Rămâne un gust amar atât de nedorit
Un dor în suflet neâmplinit,
Iubirea și credința e a omului de Divinitate dăruită 
speranță
Această minunată clipă ce mult ne-am dorito
Cu bunătate,dragoste,îmbrățișează-mă iubito,
Prietene, copile drag, nepoțele,
Veniți  cu toții în brațele mele,
Iubirea pentru voi ne va fi arcă
Să ne trezim cu bucurie din nou la viață,
În anul ce se apropie şi vine,
Să fiți ocrotiți de Cereasca Divinitate
Cu bine să treceți prin încercările toate
La mulți ani cu sănătate!

DOREL DOBRE DELAGORJ

Rămâne un dorRămâne un dor
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93919391

VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu apartament 
2 camere, etaj 1 sau parter, 
plus diferență. 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. 

Telefon: 0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

Vând vin natural roșu, 
prima presă 2025, preț 10 
lei litrul, țuică de prune 400, 
preț negociabil. 

Telefon: 0764770614.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

ÎnchirieriÎnchirieri

Închiriez apartament conf. I, decomandat et. 3, com-
plet utilat, 2 camere, zona Piața Mică (lângă Policlinica Sto-
matologică). Preț 220 E. Telefon: 0765849733.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). Preț: 20.000 euro. 
Tel: 0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând grăsuni în gre-
utate de 60-90 kg. Tel: 
0762978749.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

Închiriez spațiu comercial, 25 mp, str. 22 Decembrie 
1989, nr. 54 (Piața Mică). Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 
pentru colecționari de 
mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

Asociația 127 din Tg-Jiu, str Republicii bl. 30, parter, 
anunță licitația pentru Reabilitarea subsolului: schimba-
rea de țevi de evacuare, tratarea fierului beton și vărui-
re. Data limită de depunere a ofertelor este: 24.03.2026. 
Telefon: 0771429129.

Repar și/sau schimb componente la laptopuri și cal-
culatoare. Înlocuiesc Display, tastatura, mousepad, baterie, 
ventilator / Cooler, pastă termoconductoare, placă de bază, 
procesor, memorii RAM, HDD / SSD, unitate optică. Instalez 
Sisteme de operare Windows 7, 8, 10, programe, drivere, 
soluții Antivirus. Devirusez sistem de operare. Mă deplasez 
la domiciliul clientului. 0731984506.

DiverseDiverse

ANUNȚ PUBLIC 
privind depunerea solicitării de emitere a acordului 

de mediu

Vlădoiu Constantin - Cristian anunţă publicul interesat 
asupra depunerii  solicitării  de  emitere a acordului de me-
diu pentru proiectul: ”Construcție provizorie pentru întru-
niri și evenimente”, propus a fi amplasat în judeţul Gorj, 
comuna Dănești, sat Botorogi.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la 
sediul A.N.M.A.P. – D.J.M. Gorj, strada Unirii, nr. 76, Târgu  
Jiu, judeţul  Gorj în zilele de luni - vineri între orele 8,30 
-14,00.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul 
A.N.M.A.P. -  D.J.M.  Gorj, strada Unirii, nr. 76, municipiul 
Târgu Jiu.

ANUNŢ PUBLIC

Titularul  UAT TURCENI  anunţă publicul interesat asu-
pra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu 
pentru proiectul: ”CONECTARE UAT TURCENI LA CON-
DUCTA DE ADUCȚIUNE ISVARNA” propus a fi amplasat în 
orașul Turceni și comuna Plopșoru, Jud. Gorj.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate 
la sediul DJM Gorj din municipiul Tg-Jiu, str. Unirii,  nr. 
76, judeţul Gorj și la adresa titularului Primăria Orașului 
Turceni  în zilele de luni–vineri între orele 9-14.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul DJM 
Gorj.

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină 

probleme în ceea ce privește  
distribuirea cotidianului 

Gorjeanul sunt rugați să apeleze 
nr. de telefon:  0253-218 552  

 Oficiul Județean de Poștă Gorj 
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Râul Jiu va fi populat cu două tone de crapRâul Jiu va fi populat cu două tone de crap
Acțiune importantă pentru 

refacerea fondului piscicol 
în județul Gorj. Râul Jiu va 

fi populat joi, 19 martie, cu aproxi-
mativ 2.000 de kilograme de ciprini-
de, în special crap comun reprodu-
cător, cu greutăți cuprinse între 2 și 
4 kilograme/exemplar.

Potrivit reprezentanților 
Asociației Județene a Vânătorilor 
și Pescarilor Sportivi (AJVPS) Gorj, 
popularea face parte din progra-
mul de primăvară destinat susținerii 
biodiversității și dezvoltării naturale 
a speciilor de pești din zonă.

Peștii vor fi eliberați în zona ba-
rajelor din Târgu Jiu, unde există 
condiții favorabile pentru reprodu-

cere și dezvoltare.
Cei interesați pot asista la 

procesul de cântărire și distribu-
ire a peștelui, care va avea loc 
joi dimineața, la Băile Herculane. 
Recepția transportului se va face în 
prezența personalului AJVPS Gorj și 
a inspectorilor piscicoli din cadrul 
ANPA.

Transportul va ajunge la Târgu Jiu 
în jurul orei 13:00, urmând ca peștii 
să fie introduși în apă în aceeași zi.

Pentru protejarea fondului pis-
cicol, zonele populate vor fi păzite 
permanent, atât de membrii AJVPS 
Gorj, cât și de echipaje ale Inspecto-
ratului de Jandarmi Județean Gorj.

I.I.

Șef nou la ADR Sud-Vest OlteniaȘef nou la ADR Sud-Vest Oltenia
Consiliul pentru Dezvoltare Regi-

onală Sud-Vest Oltenia a oficializat 
numirea lui Stelian Bărăgan în funcția 
de director general al Agenției pen-
tru Dezvoltare Regională Sud-Vest 
Oltenia, în urma concursului organi-
zat în această lună.

CLIN
IC LIFE

                      

CLIN
IC LIFE

                      

SC CLINIC LIFE BDS - SRLSC CLINIC LIFE BDS - SRL
Dr.Dragoș ŞOROP

Telefoane: 0744-42.77.84 sau 0765-32.88.99
E-mail: clinic_life_bds@yahoo.com

Medicina munciiMedicina muncii
    Fișe medicale de angajare
    Control medical periodicControl medical periodic
    AudiometrieAudiometrie
    SpirometrieSpirometrie
    EKGEKG
Recoltări analize medicale în parteneriat cu

BDSBDS

TÂRGU JIU: Str.23 August nr.1B 
MOTRU: Str.Minerului nr.7, Cabinet 31 
ROVINARI: Str.Jiului nr.6, Cabinet 14

ee

e în parteneriat cue în parteneriat cu

Sănătatea voastră e prioritatea noastră!Sănătatea voastră e prioritatea noastră!

Puncte Puncte 
de lucru:de lucru:

Cu o experiență solidă în 
administrație și gestionarea fonduri-
lor europene, Bărăgan a fost, printre 
altele, secretar de stat în cadrul Mi-
nisterului Investițiilor și Proiectelor 
Europene, dar și viceprimar al muni-
cipiului Craiova.

„Stelian Bărăgan vine 
la conducerea instituției 
într-un moment impor-
tant pentru viitorul 
regiunii, marcat de o 
valoare record a fondu-
rilor europene și de un 
portofoliu vast de pro-
iecte aflate în faza de 
implementare”, anunță 
ADR Sud-Vest Oltenia.

ADR Sud-Vest Olte-
nia are un rol esențial 
în dezvoltarea regiunii, 
fiind responsabilă de 
gestionarea Programului 
Regional 2021-2027, dar 
și implicată în progra-
me importante precum 
Tranziție Justă și Sănă-
tate.

M.P.

Școală Meserii autorizate Gorj desfășoară 
cursuri orice meserie, minim 450 lei, rate, diplo-
me recunoscute, sprijin angajare. Căutăm cola-
boratori, 2000 lei /clasa. Telefon:   0751855929; 
secretariatsnm@yahoo.com

Produse românești, mai aproape de piața chinezăProduse românești, mai aproape de piața chineză
În cadrul vizitei oficiale 

desfășurate în Republica Po-
pulară Chineză, în perioada 
16–20 martie, delegația Ro-
mâniei a obținut un pas im-
portant pentru extinderea 
exporturilor agroalimenta-
re. Președintele Autorității 
Naționale Sanitare Veteri-
nare și pentru Siguranța Ali-
mentelor (ANSVSA), Alexan-
dru Nicolae Bociu, a semnat 
trei protocoale sanitare-ve-
terinare cu reprezentanții 
Administrației Generale a 
Vămilor din China. Vizita are 
loc alături de ministrul Agri-
culturii, Florin-Ionuț Barbu, 
și de ambasadorul României 
în China, Dan-Horia Maxim, 
și evidențiază rolul esențial 
al standardelor de siguranță 

alimentară în dezvoltarea 
relațiilor comerciale bilate-
rale. 

Acordurile stabilesc 
condițiile de inspecție și 
carantină pentru exportul 
unor produse românești că-
tre piața chineză, printre 
care carne de pasăre trata-
tă termic, produse lactate și 
produse acvatice sălbatice. 
Potrivit lui Alexandru Nico-
lae Bociu, semnarea pro-
tocoalelor este rezultatul 
unui efort tehnic susținut 
al specialiștilor ANSVSA, 
menit să asigure conformi-
tatea produselor românești 
cu cerințele stricte ale par-
tenerilor chinezi. Oficialul a 
subliniat că aceste acorduri 
reprezintă „un pașaport” 

pentru anumite categorii 
de alimente, facilitând ac-
cesul constant și competitiv 
al producătorilor români pe 
piețe externe.

Prin aceste demersuri, 
autoritățile urmăresc să ofe-
re fermierilor și companiilor 
românești un cadru legal 
stabil și predictibil, care să 
le permită extinderea pe noi 
segmente de consumatori 
și consolidarea poziției Ro-
mâniei pe piața globală. În 
același timp, parteneriatul 
româno-chinez este văzut 
ca un pas important pentru 
echilibrarea balanței comer-
ciale și dezvoltarea sustena-
bilă a sectorului agroalimen-
tar.

I.M.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Luna intră astăzi în semnul tău și va rămâne acolo câteva zile. Emoțiile sunt mai 

intense decât de obicei, iar ceilalți pot observa ușor ceea ce simți. Este posibil să ai 
mai multe responsabilități, dar energia ta te ajută să iei inițiativa. Poți simți nevoia 
să închei o situație din trecut sau să eliberezi emoții negative. Activități precum 
reorganizarea sau eliminarea lucrurilor inutile te pot ajuta să te simți mai bine.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Luna se mută în sectorul din spatele semnului tău zodiacal, ceea ce 

înseamnă că ai nevoie de mai mult timp pentru tine. Este o zi bună pentru 
reflecție și pentru a scăpa de stres sau gânduri inutile. O problemă veche 
legată de prieteni sau relații ar putea reveni în atenția ta, iar acum ai șansa 
să o rezolvi. 

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Astăzi poți simți că un obiectiv important devine mai realist. Ai dorința 

de a fi productiv, însă motivația ta este legată mai mult de împlinirea 
personală decât de lucrurile materiale. Luna activează sectorul prieteniilor 
și al planurilor de viitor, iar acest lucru te poate inspira să revizuiești idei sau 
proiecte mai vechi.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Simți o nevoie puternică de direcție și scop. Responsabilitățile 

sunt în centrul atenției și ai dorința de a gestiona mai bine anumite 
situații din viața ta. Deși este bine să ai idei noi, încearcă să 
eviți deciziile importante până când Mercur își încheie perioada 
retrogradă.

LEU: 23 iulie – 22 august
Ziua poate aduce dorința de a învăța lucruri noi sau de a 

explora idei diferite. Simți nevoia de experiențe interesante 
și de o schimbare de rutină. Ambiția de a îmbunătăți situația 
ta actuală este puternică, iar acest lucru te poate motiva să 
privești lucrurile dintr-o perspectivă nouă.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Luna intră în sectorul intimității și al transformării personale. 

Ai tendința de a analiza mai profund situațiile din viața ta. 
Este o zi potrivită pentru cercetare, analiză și rezolvarea unor 
probleme care te preocupă de ceva timp. Abordarea atentă a 
detaliilor te poate ajuta să faci progrese importante.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Relațiile sunt în centrul atenției astăzi. Ai ocazia să 

înveți lucruri importante despre modul în care funcționează 
legăturile tale cu ceilalți. Caută echilibrul și încearcă să ai 
mai multă răbdare în discuții. Comunicarea deschisă poate 
întări relațiile importante din viața ta.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Cu puțină concentrare, poți realiza foarte multe astăzi. Ai o 

energie bună pentru organizarea sarcinilor zilnice și pentru rezolvarea 
problemelor. Totuși, încearcă să nu te lași prins în rutină. Activitățile 
noi sau reluarea unui hobby te pot ajuta să îți menții motivația.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
În această perioadă îți dorești stabilitate, dar și libertatea de a te 

exprima. Luna activează sectorul creativității și al bucuriei. Chiar dacă 
relaxarea este importantă, ai tendința de a transforma timpul liber în activități 
productive. Planificarea atentă te poate ajuta să găsești soluții eficiente 
pentru problemele actuale.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Ziua este potrivită pentru a acorda mai multă atenție 

familiei și vieții personale. Poți simți nevoia de a organiza 
lucrurile din jurul tău sau de a face ordine în mediul în care 
trăiești. Unele neînțelegeri sunt posibile, dar ele te pot 
ajuta să observi detalii pe care le-ai ignorat.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Este o zi bună pentru a-ți pune în valoare ideile și talentele. 

Luna activează sectorul comunicării, iar discuțiile pot deveni foarte 
importante. Ai șansa să rezolvi probleme mai vechi sau să avansezi 
în proiecte pe care le-ai amânat.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Te concentrezi mai mult asupra stabilității și a resurselor 

personale. Luna activează sectorul banilor și al siguranței 
materiale. Este un moment bun pentru a analiza ce ai și ce îți 
dorești în viitor. Planificarea atentă te poate ajuta 

să iei decizii mai bune pe termen lung.

HOROSCOP

19 Martie 202619 Martie 2026 Perioada de vegetație, recoltare și producția potențială Perioada de vegetație, recoltare și producția potențială 
a legumelor în grădina familialăa legumelor în grădina familială

Este realmente util pentru dumneavoas-
tră să cunoașteți aceste date ca să știți 
când și câtă grădină să înființați, în funcție, 
atât de nevoile proprii, cât și de intențiile 
de comercializare.

1 - La culturile anticipate
înființate între 1 octombrie și 1 aprilie anul 

următor

2 - La culturile de bază
înființate de la 1 octombrie și recoltabile până 

la 1 noiembrie anul următor

Păsările nu și-au făcut niciodată cuibul mai 
mare decât le-a trebuit.              Ion VELICAN

3 - La culturile succesive
înființate  între 1 iunie – 1 septembrie anul 

curent

Aceste date vă sunt de folos în a stabili suprafața 
pe care veți cultiva legume, după ce ați calculat ne-
voile familiei și / sau pe cele pentru comercializa-
re. 

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea

Ghidul fermierilor mici și mijlocii:
vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - 

ediția 2020,
vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

   Telefon: 0764 471 206 - permanent

Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de 
albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai 
mult decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi de 
peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci 
cu mult mai vechi decât noi, oamenii - căci ele 
sunt cele care ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, 
cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele 
dispar, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. 
Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci 
un avertisment de ultimă oră pe care mă văd 
nevoit să-l lansez. Primesc suficient de multe 
telefoane, dar și numai unu ar fi fost suficient, 
în care mi se aduce la cunoștință despre masa-
crarea familiilor de albine de către posesorii de 
unul sau mai mulți pomi fructiferi, care fac tra-
tamente chimice „după ureche” și în momente 
total nepotrivite, mai ales în timpul înfloritu-
lui și, cel mai rău, fără să anunțe apicultorii de 
acesta.

 Apărând albinele, de fapt, ne apărăm pe noi 
înșine.

Legea 383/2013 - cu modificările ulterioare, 
a apiculturii, prevede pedepse aspre pentru 

astfel de nereguli.
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 
chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 

primăria de acest lucru, comunicând ziua 
tratamentului și produsele pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe api-

cultorii din zona respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleni-

zate de insecte precum albinele. Dacă acestea 
dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele noas-

tre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria 

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
      Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI

Agricultura pe înțelesul tuturorAgricultura pe înțelesul tuturor
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Naționala U20 de handbal feminin 
a României și-a aflat adversarele de 
la Campionatul Mondial U20. Fetele 
noastre au fost în Urna 2, alături de 
selecționate precum Cehia, Polonia 
sau țara gazdă, China. Miercuri a avut 
loc tragerea la sorți. 

Grupă grea pentru 
România U20

Tricolorele au fost repartizate în 
Grupa C, alături de Germania, Bra-
zilia și Canada. Turneul final se va 
desfășura în perioada 24 iunie – 5 iulie 
2026 la Jinzhong (Republica Populară 
Chineză).

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE        

Campionatele Naționale 
Individuale de Tenis U18 
vor avea loc, în această 

primăvară, la Târgu Jiu. Gazda în-
trecerii va fi, pentru al treilea an 
la rând, Academia de Tenis Florin 
Mergea.

,,Timp de o săptămână, cei 

Campionatele Naționale de 
Tenis U18, din nou la Târgu Jiu

mai buni juniori din țară vor lup-
ta pentru fiecare punct, fiecare 
game și fiecare vis care prinde 
contur pe terenurile de tenis. 
FMTA este mândră să fie parte din 
acest spectacol al performanței și 
să susțină noua generație de cam-
pioni”, au transmis reprezentanții 
FMTA. Turneul va avea loc în peri-
oada 18–24 aprilie. 

Președintele în exercițiu al 
FRF, Răzvan Burleanu (41 de 
ani), a câștigat, miercuri, al 
patrulea său mandat consecutiv 
la conducerea forului. Adunarea 
Generală a Federației Române 
de Fotbal l-a votat pe Răzvan 
Burleanu cu 258 de voturi. Sin-
gurul contracandidat, Ilie Dră-
gan (fondatorul și președintele 
clubului 3 Kids Sport), a obținut 
5 voturi, în timp ce unul a fost 
anulat. Alegerile au fost contes-
tate deja la TAS de Ilie Drăgan, 
pentru a respinge candidatura 
lui Burleanu deoarece, susține 
el, regulamentul prevede doar 
trei mandate.

„Acest vot arată disponi-
bilitatea fiecăruia în modul 
în care vrem să construim vii-
torul în anii următori și să ne 
atingem obiectivele strategice. 
Doar prin această cooperare 
vom putea să ne atingem obiec-
tivele. Mi-am propus să fiu 
președintele fiecărui membru 
și am și reușit acest lucru. Tot 
timpul am avut un sentiment al 
responsabilității. În urmă cu 12 
ani am ales o cale, am creat o 
nouă guvernanță. Ne-a condus 
la rezultate sportive de necon-
testat, formate competiționale 
optimizate la profesioniști și 
amatori.

Răzvan Burleanu a câștigat 
detașat alegerile pentru șefia FRF

Creșterea veniturilor din 
mediul privat, investiții din 
partea statului, dar și proiec-
te care erau foarte greu de 
imaginat în urmă cu 12 ani. De 
zece ani nu ne mai vedem doar 
cu ocazia Adunărilor Genera-
le, unde ne asumăm împreună 
direcțiile de dezvoltare.

Candidez nu doar pentru că 
statutul îmi permite, pentru că 
limita de mandate introdusă se 
aplică doar pentru viitor. Can-
didez pentru că mă bucur de 
încrederea dumneavoastră și 
îmi place să câștigăm împreu-
nă. Peste 80% dintre voi mi-ați 
trimis scrisori de susținere.

Populismul e un flagel ali-
mentat de oameni cinici, care 
mimează grija față de ceilalți, 

pentru a câștiga influență și 
popularitate. Sunt persoane 
care vorbesc foarte mult, fără 
să fi realizat nimic în fotbal 
sau în afara lui. Sunt cei care 
uneori, cu bună credință, dis-
torsionează bunul mers firesc 
al lucrurilor. Avem și noi câțiva 
populiști, care preferă să-și 
asume o direcție complet dife-
rită. Unul vrea ca FRF să se ocu-
pe de tot ce mișcă în fotbalul 
românesc, să facă managemen-
tul cluburilor și să facă treaba 
antrenorilor”, a spus Burleanu 
la Casa Fotbalului. În Comite-
tul Executiv vor merge Valeriu 
Argăseală și Alexandru Meszar, 
iar Cristian Petrean a fost numit 
vicepreședinte FRF.

CĂTĂLIN PASĂRE
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După ce Universitatea Craiova 
și Dinamo București au sufe-
rit înfrângeri în prima rundă 

a play-off-ului din Superligă, fotbaliștii 
celor două formații se vor afla față în 
față în această seară, de la ora 20.30. 

Partida, care contează pentru 
etapa a doua, se dispută pe Arena 
Națională. Jucătorul ,,câinilor”, Raul 
Opruţ (28 de ani), a afirmat, miercuri, 
într-o conferinţă de presă, că trupa 
gazdă trebuie să-și regăsească ritmul 
după o perioadă nefastă. 

Fundașul de bandă anticipează 
un duel dificil, pentru că oaspeții au 
pierdut primul loc, iar asta poate fi o 
motivație suplimentară.

,,Când pierzi patru meciuri la rând, 
e normal că nu eşti în cea mai bună pe-
rioadă. Acesta este adevărul, trebuie 
să-l spunem. Trebuie să ne revenim, 
pentru că anul acesta, până la înfrân-
gerea cu Rapid din campionatul regu-

A doua etapă din play-off începe la București. 
Dinamo – Craiova, de la ora 20.30

lat, am avut doar trei înfrângeri în tot 
sezonul.Din păcate a venit această pe-
rioadă nefastă pentru noi, dar trebuie 
să încercăm să ieşim cât mai rapid în 
această perioadă şi să câştigăm. 

Suntem obligaţi să trecem peste în-
frângerea cu Rapid, pentru că nu avem 
timp să stăm să ne mai gândim la ce 
a fost în trecut, pentru că oricum nu 
putem să mai schimbăm acest lucru. 
Trebuie să fim motivaţi, să evităm şi 
noi greşelile pe care le-am făcut la 
meciul cu Rapid. 

Pentru că am făcut şi greşeli la ce-
lelalte două goluri pe care le-am luat, 
şi să mergem înainte, să mergem în-
crezători că putem să câştigăm. Va fi 
un meci greu şi vor fi foarte motivaţi 
cei de la Craiova, pentru că au pier-
dut primul meci şi au pierdut şi primul 
loc. 

Vor fi toate meciurile grele în play-
off, cum s-a dovedit şi primul meci, 
acela de la Craiova, unde nimeni nu 
s-a aşteptat să câştige FC Argeş. 

Va fi un play-off disputat, cu si-

guranţă, se va decide totul în ultima 
etapă, fie că e vorba de campionat sau 
cupele europene, iar noi trebuie să ne 
vedem de jocul nostru, de meciul nos-
tru şi să încercăm să fim mai motivaţi 
şi să câştigăm meciul de mâine", a de-
clarat Opruț.

Oltenii știu că trebuie să-și ridice 
nivelul. 

Jucătorii Craiovei spun că echipa 
este rezilientă, pentru că experiențele 
din trecut au întărit-o.

,,Am făcut un prim joc modest, 
trebuie să arătăm mult mai bine. Am 
mai trecut prin astfel de momente. În 
Europa am fost eliminaţi în ultimul 
minut, dar am trecut peste şi am ară-
tat că suntem puternici. 

Ne aşteptăm să fie un play-off 
strâns. Toate echipele vor juca între 
ele, vedem la sfârşit. Mai sunt nouă 
meciuri. 

Aceasta nu este faţa mea şi nici a 
colegilor mei. Trebuie să fim uniţi şi 
doar aşa putem lua campionatul. Avem 
o echipă puternică, jucători cu experi-
enţă şi vom trece peste cu siguranţă”, 
a spus ,,decarul” Universității, Ştefan 
Baiaram.

,,Va fi un play-off dur, toate echi-
pele sunt bune, cu antrenori buni, 
care pregătesc bine meciurile. 

Toate partidele vor fi dificile. Am 
fost greu până acum, va fi dificil și de 
acum înainte”, a adăugat antrenorul 
Craiovei, Filipe Coelho.


